
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 
 

P A L Á C I O  V O T U R A 
   

Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 
CEP: 13.339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª LEGISLATURA 

31ª SESSÃO ORDINÁRIA - ATA 

Em 4 de Novembro de 2019 

 

Às 18:01 horas do dia 04 de novembro de 2019, nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São 
Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, 
realizou-se a 31ª Sessão Ordinária, presidida pelo Vereador HÉLIO ALVES RIBEIRO e 
secretariada pelo Vereador EDVALDO BERTIPAGLIA, havendo quórum regimental com a 
presença de 12 Vereadores: ADEILSON PEREIRA DA SILVA, ALEXANDRE CARLOS 
PERES, ARTHUR MACHADO SPINDOLA, CÉLIO MASSAO KANESAKI, EDVALDO 
BERTIPAGLIA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JOÃO DE SOUZA NETO, JORGE LUIS LEPINSK, 
LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, RICARDO LONGATTI FRANÇA, 
SILENE SILVANA CARVALINI. 

Após a leitura do texto bíblico pelo Vereador ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Não se deixem 
vencer pelo mal, mas vençam o mal com o bem. (Romanos, capítulo 12, versículo 21) -, o Sr. 
Presidente (HÉLIO ALVES RIBEIRO) passou para o EXPEDIENTE, que constou do seguinte: 

 

EXPEDIENTE 

 

Ata da 30ª Sessão Ordinária - 29/10/2019 

Votação: APROVADA (unanimidade). 

OFCR 34/2019 - CÂMARA MUNICIPAL DE MARÍLIA - Encaminha cópia da moção de apoio 
à manifestação em favor da classe policial militar, realizada na Praça da Sé, em São Paulo, 
em 27 de setembro. 

 

Após, procedeu-se à leitura em bloco de todas as INDICAÇÕES apresentadas na presente 
sessão: Nº 1640/19 - EDVALDO BERTIPAGLIA - Disponibilizar mais funcionários na 
Farmácia Popular da Morada do Sol, visando a agilizar o atendimento da população; Nº 
1666/19 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Realizar a manutenção da capa asfáltica por toda a 
extensão na rua Eurico Primo Venturini; Nº 1667/19 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 
Substituir a iluminação da Avenida Itororó por lâmpadas de LED; Nº 1668/19 - ALEXANDRE 
CARLOS PERES - Viabilizar junto ao governo do estado e aos municípios do entorno a 
construção de um Hospital Regional em Indaiatuba; Nº 1669/19 - ALEXANDRE CARLOS 
PERES - Disponibilizar linha de transporte coletivo urbano municipal para atender moradores 
do bairro Nova Veneza e imediações; Nº 1670/19 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 
Fiscalizar / acompanhar o processo de plantio (ou replantio) de árvores dos processos de 
compensação ambiental, durante, no mínimo, 3 anos para garantir que as mudas “pegaram”; 
Nº 1671/19 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Divulgar nos aparelhos de TV, em locais 
públicos, como funciona a consulta à Fila da Saúde, de acordo com a Lei 6.764 de 2019; Nº 
1672/19 - RICARDO LONGATTI FRANÇA, HÉLIO ALVES RIBEIRO - Verificar a viabilidade 
de implementar eventos culturais com atrações típicas da tradição nordestina; Nº 1673/19 - 
ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Modificar todas as pistas de rolamento, semáforos, 
ciclovia, faixas, etc, na parte inferior do Elevado do Jd. Hubert; Nº 1674/19 - ADEILSON 
PEREIRA DA SILVA - Trocar a iluminação de toda a extensão da Rua João Martini; Nº 
1675/19 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - Implantar, em banheiros públicos, cadeirinhas 
acopladas ao lado do vaso sanitário, como as usadas no Japão, para que, enquanto os pais 
ou responsáveis fazem suas necessidades, a criança esteja ao lado; Nº 1676/19 - CÉLIO 
MASSAO KANESAKI - Implantar lixeiras transparentes para coleta de diversos tipos de 
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materiais, para que as pessoas possam visualizar o material descartado, como as usadas no 
Japão; Nº 1677/19 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - Criar uma ação conjunta e anual entre as 
Creches e EMEBs de Indaiatuba para que sejam feitas feiras de troca de brinquedos, aos 
moldes da que foi realizada no dia 26/10, na Praça da Liberdade; Nº 1678/19 - CÉLIO 
MASSAO KANESAKI - Instalar lombadas de superfície no entorno do Parque Ecológico, na 
altura do Jardim Esplanada I e II; Nº 1679/19 - EDVALDO BERTIPAGLIA - Implementar um 
sistema de prescrição médica eletrônica, visando à desburocratização na retirada de 
medicamentos, agilizando o atendimento; Nº 1680/19 - EDVALDO BERTIPAGLIA - Tomar 
providências urgentes visando ao aumento da segurança nas imediações da Rua Francisco 
Denny, Jardim Eldorado; Nº 1681/19 - EDVALDO BERTIPAGLIA - Voltar a disponibilizar 
agentes de trânsito na região das obras da Avenida Coronel Antônio Estanislau do Amaral, 
especificamente no acesso com a Rua Laura Fahl Correa, visando a uma maior fluidez no 
trânsito e à segurança dos motoristas; Nº 1682/19 - EDVALDO BERTIPAGLIA - Interceder 
junto à empresa CPFL para resolver problema de constante queda de energia na região do 
Jardim Portal dos Ipês; Nº 1683/19 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Providenciar a troca dos 
bueiros na Alameda José Boldrini; Nº 1684/19 - EDVALDO BERTIPAGLIA - Providenciar 
iluminação na Estrada do Fogueteiro, trecho próximo ao Ribeirão Capivari-Mirim; Nº 1685/19 
- ALEXANDRE CARLOS PERES - Intensificar as rondas policiais preventivas no Jardim 
Veneza e Nova Veneza; Nº 1686/19 - JOÃO DE SOUZA NETO - Adquirir cadeiras de rodas, 
cadeiras de banho e camas hospitalares para empréstimo ou direcionar verba para locação 
dos equipamentos pelos cidadãos; Nº 1687/19 - JOÃO DE SOUZA NETO - Construir um 
mercadão municipal no município de Indaiatuba; Nº 1688/19 - JOÃO DE SOUZA NETO - 
Fazer todos os reparos na delegacia de polícia do município de Indaiatuba; Nº 1689/19 - 
JOÃO DE SOUZA NETO - Instalar um ponto do Projeto Ecobike próximo ao Parque Corolla; 
Nº 1690/19 - JOÃO DE SOUZA NETO - Tornar sentido único o trecho da avenida Engenheiro 
Fabio Roberto Barnabé, que se inicia na Rua Antonio Angelino Rossi e termina no farol, 
próximo ao Parque Corolla; Nº 1691/19 - JOÃO DE SOUZA NETO - Fiscalizar os reparos 
feitos pela empresa COMGÁS; Nº 1692/19 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Instalar ar-
condicionado no refeitório dos funcionários da Secretaria de Obras - SEMOP; Nº 1693/19 - 
LUIZ ALBERTO PEREIRA - Efetuar melhorias na sinalização de trânsito e na faixa de 
pedestres elevada na Rua Almirante Tamandaré, nº 802; Nº 1694/19 - ADEILSON PEREIRA 
DA SILVA - Disponibilizar mais linhas de ônibus para o bairro Portal do Sol; Nº 1695/19 - 
ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Efetuar melhorias no acesso ao Parque Ecológico, próximo 
à confluência da Rua Maria Olivatto de Souza com Joaquim Emigdio de Campos Bicudo, Jd. 
Monte Verde; Nº 1696/19 - ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Melhorar o trânsito na Rua das 
Camélias, Vila São José; Nº 1697/19 - JORGE LUIS LEPINSK - Estender o horário de 
funcionamento do Hospital Dr. Renato Riggio (Dia), para atender a população para cirurgias 
de pequeno porte; Nº 1698/19 - JORGE LUIS LEPINSK - Criar o espaço necessário ao 
embarque e desembarque de portadores de limitações físicas, psicomotoras e similares, 
defronte à entrada de todas as EMEBs, creches, escolas públicas, escolas particulares e 
instituições de ensino e afins; Nº 1699/19 - JORGE LUIS LEPINSK - Interceder junto ao 
estado para a construção de uma base do corpo de bombeiros e resgate móvel no Distrito 
Industrial; Nº 1700/19 - JORGE LUIS LEPINSK - Contratar mais veterinários para atender no 
CRA Indaiatuba; Nº 1701/19 - JORGE LUIS LEPINSK - Criar normas para restringir o tráfego 
de veículos de cargas nas ruas principais do centro, em horários de pico; Nº 1702/19 - JORGE 
LUIS LEPINSK - Instalar uma academia ao ar livre no bairro Jardim das Andorinhas; Nº 
1703/19 - JORGE LUIS LEPINSK - Criar estratégias para alinhar escola e a família dos alunos 
sobre a prevenção do uso de drogas; Nº 1704/19 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Afixar 
placas informativas mais resistentes nas áreas de alerta e ampliar as ações de orientação 
sobre os riscos de contágio da febre maculosa para os finais de semana, em razão dos turistas 
que visitam o município; Nº 1705/19 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Verificar a 
possibilidade de ampliar o número de exposições temáticas e temporárias no Casarão Pau-
preto, sobretudo, em parceria com curadores que atuam nos grandes museus e espaços de 
arte de nosso país; Nº 1706/19 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Interceder junto ao 
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Tribunal Regional Eleitoral de São Paulo (TRE-SP) para melhorias no Cartório Eleitoral de 
Indaiatuba; Nº 1707/19 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Examinar a viabilidade de 
instalação de uma base de atendimento médico no Parque do Mirim; Nº 1708/19 - RICARDO 
LONGATTI FRANÇA - Efetuar a manutenção e a revitalização da Praça Rui Barbosa; Nº 
1709/19 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Realizar ações educativas para conscientização 
dos usuários do transporte público sobre o uso prioritário dos assentos reservados e a 
preferência no embarque para idosos, gestantes, lactantes, pessoas com deficiência e 
pessoas com crianças de colo; Nº 1710/19 - ARTHUR MACHADO SPINDOLA - Criar projetos 
de hortas urbanas; Nº 1711/19 - ARTHUR MACHADO SPINDOLA - Intervir junto ao governo 
do estado e viabilizar uma unidade do SENAC para Indaiatuba; Nº 1712/19 - ARTHUR 
MACHADO SPINDOLA - Expandir para ONG's e entidades conveniadas a "chipagem" de 
animais para adoção; Nº 1713/19 - ARTHUR MACHADO SPINDOLA - Melhorar a segurança 
para os ciclistas na Rota dos Cavaleiros; Nº 1714/19 - ARTHUR MACHADO SPINDOLA - 
Construir um sistema de lazer na área Institucional 2, localizado no Jardim Santorini; Nº 
1715/19 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Efetuar melhorias na sinalização de solo (pintura) para 
pedestre e "Pare" por toda a extensão da Avenida Geraldo Hackmann (Boulevard). 

Discussão: RICARDO LONGATTI FRANÇA, ADEILSON PEREIRA DA SILVA, 
ALEXANDRE CARLOS PERES, EDVALDO BERTIPAGLIA, JORGE LUIS LEPINSK, 
ARTHUR MACHADO SPINDOLA, JOÃO DE SOUZA NETO, CÉLIO MASSAO 
KANESAKI. 

As indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal, pelo Departamento de 
Expediente, nos termos do Art. 164 do Regimento Interno. 

 

Os REQUERIMENTOS foram lidos em bloco: Nº 41/19 - ARTHUR MACHADO SPINDOLA - 
Requer informações sobre a Unidade de Pronto Atendimento - UPA - Dr. Paulo Koíde. 

Discussão: PEDIDO DE VISTA, do vereador LUIZ ALBERTO PEREIRA, até a 
próxima sessão. APROVADO (unanimidade). 

 

As MOÇÕES foram lidas em bloco: Nº 207/19 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Congratulações 
aos senhores Gilberto José Alves e Eduardo Monteiro Pieroni pela 3ª Edição do "Um dia Feliz"; 
Nº 209/19 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Congratulações à Sr.ª Estrogilda Teodora dos Santos, 
que há 13 anos é instrutora de cursos de panificação e confeitaria na Casa da Providência; 
Nº 219/19 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - Congratulações aos Organizadores do IX Campori 
de Jovens Edição Urbana, da Igreja Adventista; Nº 220/19 - ALEXANDRE CARLOS PERES 
- Congratulações a Mathilde Heiden Cheskys pela vitória no XXI Miss Terceira Idade, realizado 
pelo Fundo Social de Solidariedade (Funssol), no dia 27 de outubro, no Centro Integrado de 
Apoio à Educação de Indaiatuba (CIAEI); Nº 221/19 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - 
Congratulações a Sr.ª Sebastiana Mello da Rosa, que aos 80 anos de idade fez o curso de 
panificação na Casa da Providência; Nº 222/19 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Congratulações 
a Sr.ª Edilene Cristina Wolf, por se tornar Assistente Social da Volacc (Voluntárias de Apoio 
no Combate ao Câncer); Nº 223/19 - JOÃO DE SOUZA NETO - Congratulações a Sr.ª Priscila 
Martins, pelos trabalhos desenvolvidos no evento do dia 25/10/2019 em prol do Outubro Rosa; 
Nº 224/19 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Congratulações a todos os funcionários do 
SAAE membros da CIPA da Vila Avaí, por terem promovido a "Semana de Prevenção de 
Acidentes e Promoção da Saúde do Trabalhador Público Municipal", ocorrida entre os dias 28 
de outubro e 1º de novembro de 2019; Nº 225/19 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 
Congratulações ao senhor Manoel Inácio de Farias pela vitória no XXI Mister Terceira Idade, 
realizado pelo Fundo Social de Solidariedade (Funssol), no dia 27 de outubro, no Centro 
Integrado de Apoio à Educação de Indaiatuba (Ciaei); Nº 226/19 - JORGE LUIS LEPINSK - 
Congratulações à Assembleia de Deus Leão de Judá, pelo 9° aniversário do círculo de oração 
Rosa de Saron; Nº 228/19 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Congratulações a todos os 
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funcionários do Hospital Dia, pelos excelentes serviços prestados à população; Nº 229/19 - 
LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Congratulações a Jaqueline Queiroz Carlos da Mota pelos 
excelentes serviços prestados como coordenadora do Hospital Dia; Nº 230/19 - LUIZ 
CARLOS CHIAPARINE - Congratulações ao excelentíssimo Prefeito Nilson Alcides Gaspar, 
pela inauguração da Residência Inclusiva no dia 26 de outubro de 2019; Nº 231/19 - 
ALEXANDRE CARLOS PERES - Pesar pelo falecimento de Maria Alves Moreira, ocorrido no 
dia 31 de outubro de 2019. 

Discussão: LUIZ CARLOS CHIAPARINE, CÉLIO MASSAO KANESAKI, LUIZ 
ALBERTO PEREIRA, JORGE LUIS LEPINSK, ALEXANDRE CARLOS PERES, JOÃO 
DE SOUZA NETO e HÉLIO ALVES RIBEIRO. 

Votação: APROVADAS (unanimidade), com exceção da moção de pesar. 

 

A sessão prosseguiu com a leitura das seguintes proposições: Projeto de Lei 202/19 - 
EXECUTIVO MUNICIPAL - Dispõe sobre a responsabilidade do agressor pelo ressarcimento 
dos custos relacionados aos serviços de saúde prestados pelo Município às vítimas de 
violência doméstica e familiar e aos dispositivos de segurança por elas utilizados; Projeto de 
Lei 210/19 - ARTHUR MACHADO SPINDOLA - Declara de Utilidade Pública a ONG Anjos 
de Patas; Projeto de Lei 226/19 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Denomina Rua Lázaro Job 
Kinoch o sistema de lazer que especifica; Projeto de Lei 227/19 - LUIZ ALBERTO PEREIRA 
- Denomina Vereador Antônio Bicudo de Almeida o próprio municipal que especifica. 

Todos os projetos lidos foram encaminhados às Comissões Permanentes a eles pertinentes, 
para a elaboração dos devidos pareceres, nos termos do Art. 168 do Regimento Interno. 

A Mesa da Câmara apresentou REQUERIMENTO DE URGÊNCIA ESPECIAL ao Projeto de 
Lei 210/19 - ARTHUR MACHADO SPINDOLA - Declara de Utilidade Pública a ONG Anjos 
de Patas. 

Votação do Requerimento: APROVADO (unanimidade). 

Passa o referido projeto a ter preferência sobre todas as demais matérias da Ordem do Dia, 
nos termos do Art. 134, parágrafo único, do Regimento Interno. 

Finalizado o EXPEDIENTE, tendo o Sr. 1º Secretário (EDVALDO BERTIPAGLIA) feito a 
chamada e constatado a presença de 12 Vereadores: ADEILSON PEREIRA DA SILVA, 
ALEXANDRE CARLOS PERES, ARTHUR MACHADO SPINDOLA, CÉLIO MASSAO 
KANESAKI, EDVALDO BERTIPAGLIA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JOÃO DE SOUZA NETO, 
JORGE LUIS LEPINSK, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, RICARDO 
LONGATTI FRANÇA, SILENE SILVANA CARVALINI, determinou o Sr. Presidente (HÉLIO 
ALVES RIBEIRO) que se passasse à ORDEM DO DIA, que constou do seguinte: 

 

ORDEM DO DIA 

 

PROJETO DE LEI Nº 210/19 - ARTHUR MACHADO SPINDOLA - Declara de Utilidade 
Pública a ONG Anjos de Patas. 

Discussão: ARTHUR MACHADO SPINDOLA. 

Votação: APROVADO (unanimidade). 

PROJETO DE LEI Nº 221/19 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Rua Harue Pecht 
o logradouro público do Jardim Residencial Maria José, que especifica. 

Discussão (em bloco): ALEXANDRE CARLOS PERES. 

Votação (em bloco): APROVADO (unanimidade). 
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PROJETO DE LEI Nº 222/19 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Rua Aristi 
Barnabé o logradouro público do Jardim das Gaivotas, que especifica. 

Votação (em bloco): APROVADO (unanimidade). 

PROJETO DE LEI Nº 47/19 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Dispõe sobre a gravação em 
áudio e vídeo das sessões de licitações públicas realizadas pelos Poderes Legislativo e 
Executivo, no âmbito do município de Indaiatuba, e dá outras providências. 

Discussão: RICARDO LONGATTI FRANÇA. 

Votação: APROVADO (unanimidade). 

PROJETO DE LEI Nº 77/19 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Dispõe sobre medidas 
permanentes de prevenção contra a dengue e dá outras providências. 

EMENDA MODIFICATIVA Nº 3 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Suprime o inciso I do 
§1º do art. 11 e o §4º e seus incisos I, II, III e IV do mesmo artigo do Projeto de Lei nº 
77/2019. 

EMENDA MODIFICATIVA Nº 4 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Altera a redação do 
§ 1º do Art. 11 do Projeto de Lei nº 77/2019. 

Votação das Emendas (em bloco): APROVADAS (unanimidade). 

Votação: APROVADO (unanimidade). 

PROJETO DE LEI Nº 158/19 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Determina a afixação de 
cartaz informando os números de telefone e endereços de conselhos tutelares nos 
estabelecimentos de ensino regular públicos e privados do município de Indaiatuba. 

Discussão: RICARDO LONGATTI FRANÇA. 

Votação: APROVADO (unanimidade). 

PROJETO DE LEI Nº 223/19 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Autoriza a transposição de dotação 
orçamentária consignada no orçamento vigente, e dá outras providências. 

Discussão: PEDIDO DE VISTA, do vereador LUIZ ALBERTO PEREIRA, até a 
próxima sessão. APROVADO (unanimidade). 

PROJETO DE LEI Nº 224/19 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Autoriza a transposição e 
transferência de dotações orçamentárias consignadas no orçamento vigente. 

Discussão: ARTHUR MACHADO SPINDOLA. 

Votação: APROVADO (unanimidade). 

PROJETO DE LEI Nº 44/19 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Dispõe sobre a transparência 
de portarias de nomeação, exoneração e demissão de servidores públicos, bem como 
portarias de concessão de férias e licença-prêmio na Imprensa Oficial Eletrônica de 
Indaiatuba, e dá outras providências. 

Discussão: PEDIDO DE VISTA, do vereador ADEILSON PEREIRA DA SILVA, até a 
próxima sessão. APROVADO (unanimidade). 

PROJETO DE LEI Nº 164/19 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Determina a afixação de 
cartaz informando o serviço de Disque Denúncia Nacional, para os casos de violação dos 
direitos humanos, no âmbito do município de Indaiatuba, e dá outras providências. 

EMENDA MODIFICATIVA Nº 1 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Modifica o caput 
do Art. 2º do Projeto de Lei nº 164/2019. 

EMENDA SUPRESSIVA Nº 2 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - suprime o caput do 
Art. 4º do Projeto de Lei 164/2019, renumerando-se os demais artigos. 
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Votação das Emendas (em bloco): APROVADAS (unanimidade). 

Discussão: RICARDO LONGATTI FRANÇA (aparte: JORGE LUIS LEPINSK). 

Votação: APROVADO (unanimidade). 

PROJETO DE LEI Nº 215/19 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Altera o artigo 22 da Lei nº 6.856, 
de 14 de dezembro de 2017, que atualiza e consolida a legislação pertinente à Assistência à 
Saúde dos servidores municipais de Indaiatuba, e dá outras providências. 

Discussão: RICARDO LONGATTI FRANÇA, LUIZ ALBERTO PEREIRA, ARTHUR 
MACHADO SPÍNDOLA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE (aparte: LUIZ ALBERTO 
PEREIRA, RICARDO LONGATTI FRANÇA, JORGE LUIS LEPINSK), ALEXANDRE 
CARLOS PERES (aparte: LUIZ ALBERTO PEREIRA). 

Votação: APROVADO (favoráveis: ADEILSON PEREIRA DA SILVA, CÉLIO MASSAO 
KANESAKI, EDVALDO BERTIPAGLIA, JOÃO DE SOUZA NETO, JORGE LUIS 
LEPINSK, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, SILENE 
SILVANA CARVALINI / contrários: ALEXANDRE CARLOS PERES, ARTHUR 
MACHADO SPÍNDOLA, RICARDO LONGATTI FRANÇA). 

Não havendo mais nenhuma proposição a ser discutida e votada na ORDEM DO DIA, o Sr. 
Presidente (HÉLIO ALVES RIBEIRO) solicitou que assumisse a presidência da sessão o Sr. 
Vice-Presidente (CÉLIO MASSAO KANESAKI). 

Não havendo inscritos na PALAVRA LIVRE, nada mais havendo a se tratar, às 20:38, deu-
se por encerrada a presente sessão e de tudo, para constar, foi lavrada a presente Ata, que, 
depois de lida e aprovada, vai pelo Sr. Presidente (HÉLIO ALVES RIBEIRO) e pelo Sr. 1º 
Secretário (EDVALDO BERTIPAGLIA) assinada. 

Câmara Municipal de Indaiatuba, aos 11 de novembro de 2019, 189º de elevação à categoria 
de freguesia. 

  

HÉLIO ALVES RIBEIRO EDVALDO BERTIPAGLIA 

Presidente 1º Secretário 
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3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª LEGISLATURA 

31ª SESSÃO ORDINÁRIA - TRANSCRIÇÃO 

Em 4 de Novembro de 2019 

 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Boa noite a todos, declaro aberta 31ª Sessão 
Ordinária de 4 de novembro de 2019. Convido o vereador Figura para fazer a leitura da Bíblia. 

VEREADOR ADEILSON PEREIRA DA SILVA: Boa noite a todos. "Não se deixem vencer 
pelo mal, mas vença o mal com o bem". Romanos, Capítulo XII, Versículo 21. 

 

EXPEDIENTE 

 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Com a palavra o primeiro-secretário, vereador 
Edvaldo, para a leitura do expediente. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Expediente. Leitura e votação da Ata da 30ª Sessão 
Ordinária de 29/10/2019. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): A Ata está em discussão. A Ata está em 
votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. A Ata foi 
aprovada. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Ofício recebido nº 34/2019, Câmara Municipal de 
Marília. "Encaminha cópia da moção de apoio à manifestação em favor da classe policial 
militar, realizada na Praça da Sé, em São Paulo, em 27 de setembro de 2019". 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O documento será encaminhado à secretaria 
à disposição. Com a palavra o primeiro-secretário para a leitura das indicações. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Indicação Nº 1640/2019, Edvaldo Bertipaglia, 
"Disponibilizar mais funcionários na Farmácia Popular da Morada do Sol, visando a agilizar o 
atendimento da população". 

Nº 1666/2019, Cebolinha, "Realizar a manutenção da capa asfáltica por toda a extensão da 
rua Eurico Primo Venturini". 

Nº 1667/2019, Alexandre Peres, "Substituir a iluminação da Avenida Itororó por lâmpadas de 
LED". 

Nº 1668/2019, Alexandre Peres, "Viabilizar junto ao governo do estado e aos municípios do 
entorno a construção de um Hospital Regional em Indaiatuba". 

Nº 1669/2019, Alexandre Peres, "Disponibilizar linha de transporte coletivo urbano municipal 
para atender os moradores do bairro Nova Veneza e imediações". 

Nº 1670/2019, Alexandre Peres, "Fiscalizar/acompanhar o processo de plantio ou replantio de 
árvores dos processos de compensação ambiental durante, no mínimo, três anos, para 
garantir que as mudas pegaram". 

Nº 1671/2019, Alexandre Peres, "Divulgar nos aparelhos de TV, em locais públicos, como 
funciona a consulta à Fila da Saúde, de acordo com a Lei nº 6.764/2019". 

Nº 1672/2019, Ricardo França e Hélio Ribeiro, "Verificar a viabilidade de implementar eventos 
culturais com atrações típicas da tradição nordestina". 
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Nº 1673/2019, Figura, "Modificar todas as pistas de rolamento, semáforos, ciclovia, faixas, 
etc., na parte inferior do elevado do Jd. Hubert". 

Nº 1674/2019, Figura, "Trocar a iluminação de toda a extensão da Rua João Martini". 

Nº 1675/2019, Massao Kanesaki, "Implantar, em banheiros públicos, cadeirinhas acopladas 
ao lado do vaso sanitário, como as usadas no Japão, para que, enquanto os pais ou 
responsáveis fazem suas necessidades, a criança esteja ao lado". 

Nº 1676/2019, Massao Kanesaki, "Implantar lixeiras transparentes para coleta de diversos 
tipos de materiais, para que as pessoas possam visualizar o material descartado, como as 
usadas no Japão". 

Nº 1677/2019, Massao Kanesaki, "Criar uma ação conjunta e anual entre as creches e EMEBs 
de Indaiatuba para que sejam feitas feiras de troca de brinquedos, aos moldes da que foi 
realizada no dia 26/10, na Praça da Liberdade". 

Nº 1678/2019, Massao Kanesaki, "Instalar lombadas de superfície no entorno do Parque 
Ecológico, na altura do Jardim Esplanada I e II". 

Nº 1679/2019, Edvaldo Bertipaglia, "Implementar um sistema de prescrição médica eletrônica, 
visando à desburocratização na retirada de medicamentos, agilizando o atendimento". 

Nº 1680/2019, Edvaldo Bertipaglia, "Tomar providências urgentes visando ao aumento da 
segurança nas imediações da Rua Francisco Denny, Jardim Eldorado". 

Nº 1681/2019, Edvaldo Bertipaglia, "Voltar a disponibilizar agentes de trânsito na região das 
obras da Avenida Coronel Antônio Estanislau do Amaral, especificamente no acesso com a 
Rua Laura Fahl Correa, visando a uma maior fluidez do trânsito e à segurança dos motoristas". 

Nº 1682/2019, Edvaldo Bertipaglia, "Interceder junto à empresa CPFL para resolver problema 
de constante queda de energia na região do Jardim Portal dos Ipês". 

Nº 1683/2019, Cebolinha, "Providenciar a troca dos bueiros na Alameda José Boldrini". 

Nº 1684/2019, Edvaldo Bertipaglia, "Providenciar iluminação na Estrada do Fogueteiro, trecho 
próximo ao Ribeirão Capivari-Mirim". 

Nº 1685/2019, Alexandre Peres, "Intensificar as rondas policiais preventivas no Jardim 
Veneza e Nova Veneza". 

Nº 1686/2019, Januba, "Adquirir cadeiras de rodas, cadeiras de banho e camas hospitalares 
para empréstimo ou direcionar verba para locação dos equipamentos pelos cidadãos". 

Nº 1687/2019, Januba, "Construir um mercadão municipal no município de Indaiatuba". 

Nº 1688/2019, Januba, "Fazer todos os reparos na Delegacia de Polícia do Município de 
Indaiatuba". 

Nº 1689/2019, Januba, "Instalar um ponto do Projeto Ecobike próximo ao Parque Corolla". 

Nº 1690/2019, Januba, "Tornar sentido único o trecho da avenida Engenheiro Fabio Roberto 
Barnabé, que se inicia na Rua Antonio Angelino Rossi e termina no farol, próximo ao Parque 
Corolla". 

Nº 1691/2019, Januba, "Fiscalizar os reparos feitos pela empresa Comgás". 

Nº 1692/2019, Chiaparine, "Instalar ar-condicionado no refeitório dos funcionários da 
Secretaria de Obras - Semop". 

Nº 1693/2019, Cebolinha, "Efetuar melhorias na sinalização de trânsito e na faixa de 
pedestres elevada na Rua Almirante Tamandaré, nº 802". 

Nº 1694/2019, Figura, "Disponibilizar mais linhas de ônibus para o bairro Portal do Sol". 
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Nº 1695/2019, Figura, "Efetuar melhorias no acesso ao Parque Ecológico, próximo à 
confluência da Rua Maria Olivatto de Souza com Joaquim Emigdio de Campos Bicudo, Jd. 
Monte Verde". 

Nº 1696/2019, Figura, "Melhorar o trânsito na Rua das Camélias, Vila São José". 

Nº 1697/2019, Pepo, "Estender o horário de funcionamento do Hospital Dr. Renato Riggio, 
Hospital Dia, para atender a população para cirurgias de pequeno porte". 

Nº 1698/2019, Pepo, "Criar o espaço necessário ao embarque e desembarque de portadores 
de limitações físicas, psicomotoras e similares, defronte à entrada de todas as EMEBs, 
creches, escolas públicas, escolas particulares e instituições de ensino e afins. 

Nº 1699/2019, Pepo, "Interceder junto ao estado para a construção de uma base do Corpo de 
Bombeiros e resgate móvel no Distrito Industrial". 

Nº 1700/2019, Pepo, "Contratar mais veterinários para atender no CRA Indaiatuba". 

Nº 1701/2019, Pepo, "Criar normas para restringir o tráfego de veículos de cargas nas ruas 
principais do centro em horários de pico". 

Nº 1702/2019, Pepo, "Instalar uma academia ao ar livre no bairro Jardim das Andorinhas". 

Nº 1703/2019, Pepo, "Criar estratégias para alinhar escola e a família dos alunos sobre a 
prevenção do uso de drogas". 

Nº 1704/2019, Ricardo França, "Afixar placas informativas mais resistentes nas áreas de 
alerta e ampliar as ações de orientação sobre os riscos de contágio da febre maculosa para 
os finais de semana, em razão dos turistas que visitam o município". 

Nº 1705/2019, Ricardo França, "Verificar a possibilidade de ampliar o número de exposições 
temáticas e temporárias no Casarão do Pau-Preto, sobretudo, em parceria com curadores 
que atuam nos grandes museus e espaços de arte de nosso país". 

Nº 1706/2019, Ricardo França, "Interceder junto ao Tribunal Regional Eleitoral de São Paulo 
para melhorias no Cartório Eleitoral de Indaiatuba. 

Nº 1707/2019, Ricardo França, "Examinar a viabilidade de instalação de uma base de 
atendimento médico no Parque do Mirim". 

Nº 1708/2019, Ricardo França, "Efetuar a manutenção e a revitalização da Praça Rui 
Barbosa". 

Nº 1709/2019, Ricardo França, "Realizar ações educativas para conscientização dos usuários 
do transporte público sobretudo o uso prioritário dos assentos reservados e a preferência no 
embarque para idosos, gestantes, lactantes, pessoas com deficiência e pessoas com crianças 
no colo". 

Nº 1710/2019, Arthur Spindola, "Criar projetos de hortas urbanas". 

Nº 1711/2019, Arthur Spindola, "Intervir junto ao governo do estado e viabilizar uma unidade 
do Senac para Indaiatuba". 

Nº 1712/2019, Arthur Spindola, "Expandir para ONGs e entidades conveniadas a chipagem 
de animais para adoção". 

Nº 1713/2019, Arthur Spindola, "Melhorar a segurança para os ciclistas na Rota dos 
Cavaleiros". 

Nº 1714/2019, Arthur Spindola, "Construir um sistema de lazer na área Institucional 2, 
localizado no Jardim Santorini". 

Nº 1715/2019, Cebolinha, "Efetuar melhorias na sinalização do solo, pintura para pedestres e 
'Pare' por toda a extensão da Avenida Geraldo Hackmann, Boulevard". 
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Lido, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As indicações estão em discussão. Com a 
palavra o vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Boa noite, Sr. Presidente, Srta. Vereadora, 
Srs. Vereadores, imprensa, público aqui presente. Gostaria dar destaque a algumas das 
minhas indicações, entre elas o pedido para a revitalização na Praça Rui Barbosa, uma praça 
bem antiga no município, como tantas outras, que precisam de mais atenção, que é uma área 
de lazer, que precisa de uma ampliação ali, nesse sentido, de dar uma atenção básica de 
cuidados para fomentar que a população utilize mais de espaço. 

Outro pedido que faço é para a prefeitura implementar eventos culturais da tradição nordestina 
aqui no município. Fiz essa indicação em conjunto com o Hélio, que tem um... dentro da sua 
assessoria, parte da equipe organizou em cidades vizinhas aqui, um evento semelhante, e foi 
muito benéfico. Até porque, a gente é uma região onde veio muita gente de fora, muita gente 
que ajudou a construir essa cidade e que merece ter sua tradição respeitada. Então, fazer um 
evento desse porte aqui em Indaiatuba nada mais é do que respeitar quem construiu a nossa 
cidade. Tantas e tantas pessoas que vieram do Nordeste, do Paraná, de tantos lugares aqui, 
que precisam ter seu cultura, assim como a colônia Helvetia, a colônia alemã, tem eventos 
culturais, por que não desenvolver na nossa agenda, nosso município, eventos nesse porte? 

Outro pedido que faço é o estudo da prefeitura implementar um posto de atendimento médico, 
principalmente nem que seja uma coisa móvel, aos finais de semana prioritariamente, no 
Parque do Mirim. É um local um tanto afastado, bastante frequentado agora, e cada vez mais 
frequentado, assim espero, pois foi um grande investimento, e para trazer a população para 
realmente ter uma área a mais de lazer aqui em Indaiatuba. E é importante também ter toda 
uma infraestrutura básica ali, caso alguém passe mal, tem que ter alguma coisa, um primeiros 
socorros, um atendimento médico mais eficiente. 

Outro pedido que faço para a prefeitura, e esse caso não é a primeira vez, é que ela, junto 
com o TRE, que é o Tribunal Eleitoral do Estado de São Paulo, vise justamente trazer mais 
estrutura e mais aconchego para o nosso Cartório Eleitoral, que fica aqui a dois quarteirões 
da Câmara. É um cartório num prédio alugado, um tanto antigo, um tanto apertado, que, por 
conta do devido processo da biometria, que é obrigatório agora, está cada vez mais afunilada 
a questão do comodidade ali dentro. Então é quente, não tem água, para a pessoa utilizar o 
banheiro, tem que pedir para ir no banho privativo dos funcionários. Então, a gente pede que 
a prefeitura interceda, junto com o governo do estado, buscando diálogo que for necessário 
para melhorar a estrutura do cartório. 

Outro pedido que faço é a questão da prefeitura fiscalizar e fomentar cada vez mais 
campanhas de conscientização sobre a Lei Federal nº 1.038/2000, e também a lei municipal 
de a minha autoria nº 6.016/2017, que basicamente fala sobre os assentos preferenciais nos 
ônibus no transporte público de Indaiatuba. A gente sabe que, infelizmente, é o tipo de lei que 
tem que existir porque o bom senso por vezes não existe de parte da sociedade. Quando tem 
uma gestante, uma pessoa com uma criança de colo, um idoso, enfim, é natural que se você 
está no ônibus, você dá o seu assento a essa pessoa. Pelo menos era para ser natural. Mas 
acaba não acontecendo sempre, por isso teve que vir essas legislações que obrigam isso, 
que obrigam o bom senso. Mas, infelizmente, mesmo tendo lei, tem muita gente que, além no 
bom senso, não conhece a lei. Então, a gente precisa fomentar que a prefeitura cobre isso, 
incentive a população a entender um pouco mais sobre isso, para justamente fomentar que 
as pessoas que têm essa necessidade e tenham o amparo da lei, consigam usufruir desse 
direito. 

Muito obrigado pela atenção de todos. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As indicações continuam em discussão. Com 
a palavra o vereador Figura. 
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VEREADOR ADEILSON PEREIRA DA SILVA: Boa noite a todos, Sr. Presidente, vereadora, 
vereadores, a imprensa presente, a população que nos acompanha nessa Casa de Lei. 
Mando um abraço ao secretário Emerson, da Habitação, e a mãe do vereador Pepo, Dra. 
Bernadete. 

Vou dar destaque a duas indicações que eu fiz aí. Um estudo para modificar toda a pista de 
rolamento, semáforo e ciclovia, faixa na parte inferior do elevado do Jardim Hubert, para 
melhorar o trânsito local. Meu assessor teve dando uma acompanhada lá debaixo do viaduto 
no Hubert, o trânsito está complicado mesmo. Então, a gente fez uma indicação para ver se 
a gente consegue aí, uma melhoraria lá, para estar melhorando a situação do trânsito, para 
estar ajudando aí naqueles bairros da região. 

Segunda indicação, nº 1674, troca da iluminação de toda a extensão da Rua João Martini, 
Morada do Sol. Comerciantes relatam que na via circulam muitas crianças, pedestres, 
bicicletas e veículos. Assim, indico a colocação tem de lâmpadas de led para melhorar a 
iluminação local e aumentar a segurança nesse local. 

Parabenizo aí, a administração pelo bom andamento nas obras públicas. E, desde já, 
agradeço pela minha indicação. 

Obrigado, Sr. Presidente, pela palavra. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As indicações continuam em discussão. Com 
a palavra o vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Casa cheia. Que bom. Que 
bom que as pessoas estão vindo prestigiar o Legislativo. Porque vindo prestigiar também pode 
cobrá-lo depois. 

Vamos lá. Vamos defender algumas indicações aqui. Para quem não sabe indicações são 
proposições que o vereador faz e que quem toma a decisão se vai acontecer ou não é o 
Executivo, é o prefeito. Mas vamos lá. 

Uma primeira indicação que eu quero defender aqui é a substituição da iluminação da Avenida 
Itororó por lâmpadas de led. Lá a iluminação é insuficiente, além da via ser bastante 
arborizada e ter vários comércios, e do local ser movimentado, a gente entende que, como já 
algumas partes da cidade já está acontecendo essa substituição, que lá é um ponto também 
crucial para que troquem a iluminação por lâmpadas de led. 

Uma outra indicação é que se viabilize, junto ao governo do estado, um hospital regional aqui 
em Indaiatuba, tipo a Unicamp. Isso está no plano de governo do prefeito, o governo está 
chegando no seu último ano. Então, cabe a gente cobrar o que está escrito lá. 

Uma outra indicação é que se... disponibilizar uma linha transporte coletivo para atender os 
moradores do bairro Nova Veneza, Veneza, aquela região. Várias reclamações nesse sentido 
a gente já recebeu no gabinete, e, por mais de uma vez, eu já estou mandando uma indicação 
nesse sentido, para que o ônibus chegue até o bairro Nova Veneza. Os moradores que 
entraram em contato comigo disseram que o ponto mais próximo fica mais de um quilômetro 
de distância. Portanto, ele quer que a linha entre no bairro e que tinha pontos mais próximos. 

Uma quarta indicação que eu quero aqui defender é para que se fiscalize e acompanhe o 
plantio ou replantio de árvores dos processos de compensação ambiental, por, no mínimo, 
três anos. Então, são feitos alguns plantios, e o que acontece? Não é acompanhado, aquelas 
mudas acabam morrendo. E aí, aquela empresa, aquele empreendedor que tinha 
responsabilidade de fazer aquele plantio, acaba se eximindo da responsabilidade porque ele 
já fez. Só que a muda não vingou. Então, estou pedindo aqui para se torne uma regra, que a 
prefeitura, para que o Executivo acompanhe por três anos esse plantio para que ele possa 
vingar. 
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Uma quinta indicação que eu quero divulgar aqui é que se divulgue nos aparelhos de TV que 
ficam em algumas... alguns locais públicos, como UBS, como o próprio pronto-socorro, como 
funciona a consulta à fila da saúde. Existe uma lei de minha autoria que determina uma 
transparência da fila da saúde, ou seja, quem está esperando por exames, consultas e 
cirurgias, ele tem que saber quantos estão na sua frente e qual é o prazo médio. Só que o 
que é que está acontecendo com muita gente? Não está sabendo procurar isso na 
transparência. E eu recebo... dezenas de cidadãos nos procuram: "Como é que eu descubro? 
Como é que eu sei onde que eu estou? Como é que eu sei minha exposição?". Então, isso 
tem que ser... eu estou sugerindo para que seja explicado por esses vídeos que passam em 
determinados órgãos público, como que a pessoa procura a sua posição da fila da 
transparência. 

E, por último, eu quero aqui solicitar, via indicação, que rondas policiais preventivas lá no 
Jardim Veneza e também na Nova Veneza. Esse final de semana teve uma reunião com 
bastante moradores lá no Jardim Nova Veneza e no Jardim Veneza solicitando essa questão. 
Está tendo muitos assaltos e furto lá, inclusive nessa reunião foi secretário de Segurança, foi 
o prefeito, foram alguns vereadores. Então, eu me comprometi lá com algumas pessoas que 
eu ia fazer essa indicação para oficializar um pedido para que se intensifique as rondas 
policiais nesses bairros. 

Muito obrigado. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As indicações continuam em discussão. Com 
a palavra o vereador Edvaldo. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Sr. Presidente, demais vereadores, público 
presente, boa noite a todos. 

Serei breve até para fazer um comentário aí em cima do que o vereador Alexandre Peres 
falou. Uma coisa, quando a gente pede uma solicitação de ronda, a inspetora Marilsa tenho 
certeza que atende, porque ela é uma das poucas que responde à indicação, né? Então, 
quero parabenizar. E eu tenho aqui um pedido de ronda também no Portal dos Ipês, a pedido 
dos moradores. 

A maior parte das indicações nós estamos transcrevendo o que o cidadão de Indaiatuba 
reclama, pede orientação aqui na Câmara Municipal. 

E gostaria também de falar um pouco sobre um assunto que eu já pedi há uns meses, mais 
funcionários nas farmácias, né? Farmácia Popular, né? Me responderam que colocaram três 
funcionários lá na Morada do Sol. Eu mandei recentemente funcionário do meu gabinete 
verificar, até porque se eu vou, a minha figura já é diferente, e realmente não tinha, né? Então, 
venho aqui cobrar novamente. 

E sugerindo também que disponibilize a prescrição médica eletrônica. Vai agilizar demais. É 
uma sugestão. Nós estamos aí com muita gente reivindicando vários assuntos da saúde. E 
eu estou colocando ideias, e estou à disposição se me chamarem para conversar, né? Eu 
tenho muita ideia e sem muito custo. 

E também quero dar um destaque, no final da Estrada do Fogueteiro, quando atravessa ali 
em cima do Ponte do Mirim, é uma área com muitos produtores rurais, a maior parte 
agricultura de subsistência, são sítios pequenos, muita chácara, e não tem uma iluminação, 
não tem nada. Recentemente eu passei por lá, e fiquei impressionado com o breu e o cuidado 
que tem que ter para transitar. Então, venho pedir à Secretaria de Obras, temos muita 
lâmpada, muito braço de iluminação que pode ser reaproveitado. E eu vou conversar, 
inclusive, com o secretário de Obras, o Dote. 

Sr. Presidente, só isso. Muito obrigado. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As indicações continuam em discussão. Com 
a palavra o vereador Pepo. 
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VEREADOR JORGE LEPINSK PEPO: Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite imprensa falada 
e escrita. Boa noite a todos que nos acompanham nessa noite. Queria mandar um abraço 
especial para minha mãe, Bernadete, que está presente. Acho que é a segunda vez que a 
senhora vem na sessão. Quando ela me vê em perigo, ela vem, viu? Então, vocês tomem 
cuidado quem for falar aí, que minha mãe está aí, e ele é brava. Entendeu, Hugo? Ela está 
aí, tá? Quero mandar um abraço especial também ao pessoal da Igreja Leão de Judá, as 
meninas do Rosa de Saron, estão todas bem arrumadas aí, e a todos que nos acompanham 
nessa noite. 

Eu fiz algumas indicações, e eu quero dar destaque em apenas três que eu acho é de muita 
importância para a sociedade. 

Todos nós sabemos que o Corpo de Bombeiro é uma corporação séria, que trabalha na luta 
da defesa civil, combate a incêndios, primeiro socorros, enfim, muitas coisas. E a região do 
Distrito Industrial é uma região onde está mais propícia a acontecer acidentes, tanto de 
incêndio, porque lá que estão as grandes industriais, que mexe com química e com outras 
coisas mais, e lá também os acidentes do trabalho. Eu acredito que 80%, 90% seja daquele 
lado. Então, quando acontece uma acidente numa indústria, com uma empilhadeira, com uma 
máquina, alguma coisa mais grave, fica muito longe para o Corpo de Bombeiros deslocar da 
sua sede, que é aqui na Avenida Conceição, até o Distrito. Tendo uma base lá parto fica mais 
fácil o socorro e, com isso, a vida da pessoa será guardada e atendida mais rápido. 

Uma outra indicação que eu fiz é a respeito da saúde. Queria parabenizar as pessoas que 
trabalham na saúde aqui. E dizer, mais uma vez, que Indaiatuba não é perfeita na saúde, 
como Nova Iorque não é, como Paris não é, mas continua sendo a melhor cidade da região 
metropolitana na questão de saúde. E volto a afirmar aqui que meu voto é contra a CPI política 
e continuará sendo contra, tá bom? Então, a indicação que eu faço aqui... porque nós temos 
que buscar soluções. Quando alguém está deitado no chão a gente tem que tentar levantar e 
não chutar a cabeça. Então, falar mal da saúde de Indaiatuba é fácil, difícil é apontar uma 
cidade que tem uma saúde igual a nossa. Não estou falando que é perfeita, não, tá bom? Tem 
muito para melhorar, e o resultado está aí, contratando mais médicos, e cada vez mais 
buscando melhorias. 

A indicação faço é para que possa entender o horário do Hospital Dia, lógico que combinando 
o turno dos funcionários lá, para adiantar essas cirurgias de pequenos porte. Então, para 
Graziela dar uma estudada nisso, para a gente ver o que pode ser melhorado para o Hospital 
Dia atender até depois do horário, porque todo mundo sabe que o Hospital Dia atende até 
18h, para a gente baixar essa fila das pequenas cirurgias que o hospital realiza, e realiza 
muito bem. Então, eu queria aqui parabenizar a todos. 

E mais uma indicação queria dar destaque é a respeito da contratação de mais veterinários 
atender no CRA. Nós sabemos que o CRA atende muito bem, pega animais machucados na 
rua, leva para lá, mas está com um número muito baixo de veterinários. E até mesmo para a 
castração tem uma pequena fila aí. Contratando mais veterinários, com certeza vai melhorar 
muito o atendimento das pessoas que gostam dos seus peludinhos aí. 

Muito obrigado e um grande abraço. 

[aplausos] 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As indicações continuam em discussão. Com 
a palavra o vereador Arthur Spindola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPINDOLA: Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite todos os 
vereadores, a toda a imprensa presente, a todo o público que está prestigiando a nossa 
sessão hoje. Muito obrigado pela presença de todos vocês. 

Sr. Presidente, vou dar destaque apenas a quatro indicações enviadas por mim. Em primeiro 
lugar, a criação de projetos de hortas urbanas, por quê? Quem tem contato com horta sabe 
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que é um projeto que só gera benefícios, hortas geram alimentos saudáveis, naturais. Nós 
sabemos que o ato do plantio, o ato de mexer com a terra, de cuidar de uma planta, é 
praticamente terapêutico, nós sabemos que isso incita várias qualidades positivas no ser 
humano. Nós temos várias atividades multissensoriais quando a gente trabalha de plantas, 
de plantio, nós estamos falando sobre o tato, o olfato, o paladar e a visão de a gente ver aquilo 
que gente cultivou ficando bonito. E isso também pode ajudar, com certeza, crianças, idosos 
que possuem ociosidade ou que tenham essa prática para poder passar aos mais novos, e 
também pessoa com deficiências, que podem realizar essas atividades. 

Em segundo lugar, Sr. Presidente, intervir junto ao governo do estado em viabilizar um Senac 
para nossa cidade. Nós sabemos que o SENAC é o Serviço Nacional de Aprendizagem 
Comercial, é uma escola, é uma escola profissional que trata muito de um tema que nós temos 
problemas no nosso município hoje, que é o comércio. O comércio físico, por vários fatores, 
da administração a internet, o comércio físico está começando a ter problemas, está 
começando a ter problemas em vendas, está começando a ter queda na lucratividade. Então, 
se nós trouxéssemos uma escola especializada para poder capacitar cada vez mais e unir 
cada vez mais a classe dos comerciantes, seria muito benéfico para a nossa cidade. Só se 
para se listar alguns cursos que nós temos no Senac, tanto de graduação como pós, nós 
temos arquitetura e urbanismo, comunicação e arte, gestão em negócios, saúde e bem-estar 
e tecnologia da informação. Tudo isso indisponível de forma gratuita para os indaiatubanos, 
principalmente para os comerciários. 

Sr. Presidente, em terceiro lugar, expandir para as ONGs e para as entidades convencionadas 
da proteção animal a microchipagem para os animais. Na prefeitura nós fizemos uma licitação 
de grande quantidade de compra de microchips. E o mais legal, um preço que é 
comercialmente 60% mais barato do que é praticado por qualquer empresa. Foi uma licitação 
muito bem-sucedida. Fica meu parabéns, inclusive. Nós compramos uma grande quantidade, 
mais de 15 mil microchips. É uma realidade. E o próprio CRA não está conseguindo dar vazão 
a isso. Então, o que a gente conseguiria se pudéssemos expandir isso tanto para as ONGs 
convencionadas, quanto para protetores? Nós conseguimos uma ferramenta para lutar contra 
o abandono animal. É uma ferramenta prática para a gente pode responsabilizar quaisquer 
pessoas que cometam maus-tratos e, principalmente, os abandonos. Senhores, hoje o 
município tem legislação pertinente, tem lei de minha autora penalizando quem comete maus 
tratos, mas e a identificação de um abandono? Como nós identificamos um animal que foi 
abandonado por alguém? Como nós responsabilizamos quem comete esse tipo de atitude? 
Se houver a microchipagem a gente sabe a origem, a gente sabe de onde veio, a gente sabe 
quem é o responsável e a gente consegue punir quem comete maus-tratos. Claro que 
ninguém aqui está em busca de punição, nós estamos um busca de educação, mas, às vezes, 
a educação vem na forma de punição. 

Também por último, e não menos importante, Sr. Presidente, melhorar a segurança para o 
ciclistas na Rota dos Cavaleiros. Nós sabemos que diversos grupos de ciclismo frequentam o 
local, principalmente no fim de semana, né? O pessoal realiza essa atividade, é algo que 
cresce bastante na nossa cidade, por ser uma cidade plena... perdão, por ser uma cidade 
plana, e a Rota dos Cavaleiros é um dos roteiros que tem sido dos mais utilizados para a 
prática desse esporte maravilhoso, que traz tantos benefícios ao ser humano, ao 
indaiatubano. E mesmo sendo um ponto tradicional da cidade, nós tivemos, recentemente, 
assaltos a mão armada naquele local, e não foi em pequena quantidade. E é um patrimônio 
caro as bicicletas que se utilizam hoje em dia. Então, mesmo o pessoal andando em grupos 
ocorreram assaltos à mão armada. Então, o pedido é que a gente intensifique a segurança 
nesse local, já que já sabemos que receitadas vezes isso ocorreu. Precisamos de segurança 
nesse local, que eles sejam acompanhados pela Guarda, pela Polícia, para inibir e acabar 
com esse tipo de crime. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Com a palavra o vereador Januba. 
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VEREADOR JOÃO DE SOUZA NETO: Boa noite, Sr. Presidente, companheiros de bancada, 
companheira de bancada, público presente, a imprensa, ao time de todos os vereadores que 
estão presentes também. 

Bom, primeiro eu quero aqui também mandar o meu abraço ao Emerson que está presente, 
a dona Bernadete, a mãe do companheiro Pepo, o Carlos da associação da API, dos 
aposentados, o companheiro está aqui convocando todo mundo para quinta-feira ir lá para o 
jantar e ir para a baile também, né? Também mandar um abraço para a Matilde e seu Manuel, 
que são eleitos mister 2019, né? Parabéns por vocês nos representar a partir de 2020 o ano 
inteiro aí. Muita saúde para vocês, tá? 

Sr. Presidente, eu quero tentar falar de quatro indicações, uma delas é a questão do estudo 
junto ao departamento de trânsito a fim de transformar o trecho da Avenida Engenheiro Fábio 
Roberto Barnabé no sentido centro-bairro, a partir da Rua Antônio Angelino Rossi, até o farol, 
que hoje já está comportando, ou seja, outra mão contrária já está pronta. Então, nós estamos 
pedindo para que seja feito isso para facilitar o trecho, as vias das pessoas naquelas manhãs 
e tardes com o trânsito feroz que tem lá. 

Uma outra indicação que faço é o estudo para administração pública com a finalidade de fazer 
reparos, ou seja, manutenção no prédio da delegacia nossa, né? Nossa, porque está dentro 
do nosso município. A gente sabe que a prerrogativa é do estado de São Paulo, mas, 
normalmente, isso não é feito, né? O estado hoje não faz nas escolas, não faz na delegacia, 
e a nossa população que usa a delegacia e hoje precisa de reparos urgentes, para melhor dar 
condição de uso aos nossos cidadãos. 

Em terceiro, o estudo referente à construção do mercadão municipal, né? Nós sabemos que 
todas as cidades do interior de São Paulo, quase todas, têm um mercadão. E o mercadão que 
se faz necessário é o encontro da população, é o encontro de pessoas que vêm nos visitar na 
cidade. Hoje nós temos que trazer público para cá vez mais em relação ao turismo na nossa 
cidade, e que temos áreas fantásticas. E precisamos desse mercadão porque é uma luta dos 
feirantes, no dia a dia, trânsito, fecha rua, monta a feira. Nós precisamos de um mercado onde 
o cidadão, a qualquer momento, ou a qualquer dia, possa pegar um ônibus, um circular ou 
seu transporte, e ir no mercadão e desfrutar de tudo aquilo que é possível, né? Inclusive, nós 
temos a nossa agricultura local, temos essa condição de fornecer produtos nossos, 100% 
nosso, dentro desse mercadão. Então, se faz necessário atender a nossa população. Não 
podemos mais viver de feiras, montar barraca, todos os dias na ruas da nossa cidade. 

E a quarta indicação que faço é um estudo para uma fiscalização em relação aos reparos ou 
a essa empresa Comgás, né? É de praxe, é normal que você observa, normalmente a 
Comgás nos seus reparos que faz na nossa cidade, ela rompe lá um asfalto de 20 centímetros, 
e ela faz lá 5 centímetros, deixando lombadas e as nossas vias destruídas. E não acho justo, 
ela desfruta do nosso município, ela tem que pagar pelos reparos que ela faz. Então, há uma 
necessidade urgente de uma fiscalização em cima da Comgás nos reparos que ela faz, 
normalmente deixa o asfalto de uma maneira não usável para o nosso cidadão no dia a dia. 
Então, não é justo que ela desfrute disso e não faça o reparo necessário. 

Sr. Presidente, era só isso. Uma boa noite para todos. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As indicações continuam em discussão. Com 
a palavra o vereador Massao Kanesaki. 

VEREADOR CÉLIO MASSAO KANESAKI: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, público que nos 
acompanha, público presente, uma boa noite a todos. 

Também quero colocar aqui algumas indicações hoje, na qual eu dei destaque. E a primeira 
que eu dou destaque é uma localizada junto a Parque Ecológico, que é um local que tem 
bastante atividades, atividades finais de semana, intensamente mais com as famílias. E ali 
nós estamos apontando uma necessidade de que tenha um controle melhor de trânsito do 
fluxo, até mesmo pela quantidade de pessoas que estão circulando, estão junto com as 
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famílias, crianças que trafegam, e ali nós estamos sugerindo que sejam feitas as lombadas 
ou as lombadas que já existem, seja feito de superfície, aquelas mesmas em frente do 
Sumerbol, ali na Kennedy, onde as pessoas, os pedestres possam passar, e até mesmo 
consigam os carros diminuírem a velocidade. 

A segunda indicação que eu achei muito interessante, estive presente participando junto, no 
dia 26 de outubro, exatamente na Praça da Liberdade. Quem já foi criança, tem criança, 
frequenta, e ali tivemos uma atividade, uma atividade junto com uma iniciativa privada com 
uma escola pública. E eu tenho um filho, meu filho também tem quatro anos, ele esteve 
participando a convite de outro amiguinho, e ali as crianças participavam de uma troca 
estimulada de brinquedos, brinquedos que, muitas vezes, estão jogados, brinquedos que ali, 
muitas vezes, não utilizam mais, ali as escolas particulares privadas e uma escola pública 
teve a oportunidade de fazer a troca de brinquedos. Eles levavam uma toalha ou uma canga, 
que colocavam no chão, o menino levava um brinquedo ou mais e fazia aquelas trocas. 
Imaginem a felicidade de um menino de uma escola pública poder compartilhar ou trocar com 
um menino de uma escola privada. Uma iniciativa bem organizada, mas com um grande 
impacto. Então, parabenizo aqui as professoras da escola Alice de Matos e a Escola Do Bem, 
através da Escola Kinderville aqui no município. E aqui eu estou sugerindo a educação nossa, 
às nossas escolas ou coordenadoras e secretária que faça algumas atividades com as nossas 
creches, com as escolas municipais. 

E a outra indicação, são duas indicações na qual eu tive a oportunidade pela minha 
descendência, tenho bastante contato com pessoas que moram no Japão, que viajam no 
Japão ou que tenham vivenciado experiências positivas. E aqui uma delas, o Edvaldo até se 
colocou no lugar, imaginou a cena, muitas vezes nós temos aqui algumas necessidades 
emergenciais. E nós, quem é pai, quem é mãe, quem é avó, tem um filho menor, ou tem um 
pequeno, às vezes não sabe onde colocar o filho na hora do aperto, e ali os banheiros públicos 
não acomodam os crianças. E, no Japão, nós temos algumas... alguns banheiros públicos 
que eles não só têm aquela parte do fraldário, mas tem a parte onde a criança pode ficar 
sentada, acomodando, e é uma sugestão, de repente, para ser repensada e dar apoio aqui 
no nosso município. 

E ao outra é um adendo que vem da parte do meio ambiente, onde os lixos, eles são feitos a 
separação, orgânico, plásticos, latas, mas nós não conseguimos enxergar. Uma sugestão, 
simples, barata, econômica, que é funcional, que as embalagens sejam transparentes. Isso 
estimula quem está depositando, se está no local correto, ou que as pessoas consigam 
colocar os materiais de acordo com a sua qualificação. 

Então, aqui são minhas sugestões. E muito obrigado, presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As indicações foram lidas e discutidas. 
Passamos à leitura do requerimento. Com a palavra o primeiro-secretário. 

SR. EDVALDO BERTIPAGLIA: Requerimento nº 41/2019, Arthur Spindola, "Requer 
informações sobre a Unidade de Pronto Atendimento, UPA, Dr. Paulo Koíde". 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Requerimento está em discussão. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, peço vista até a próxima Sessão. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O pedido do vereador Cebolinha está em 
discussão. Um pedido de vistas. Está em votação o pedido de vistas até a próxima Sessão. 
Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. O pedido de 
vistas foi aprovado por unanimidade até a próxima Sessão. Com a palavra o primeiro-
secretário para a leitura das moções. 

SR. EDVALDO BERTIPAGLIA: Moções. 

Nº 207/2019, Cebolinha, "Congratulações aos Srs. Gilberto José Alves e Eduardo Monteiro 
Pieroni pela 3ª Edição do 'Um dia Feliz'". 
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Nº 209/2019, Hélio Ribeiro, "Congratulações a Sra. Estrogilda Teodora dos Santos, que há 13 
anos é instrutora de cursos de panificação e confeitaria na Casa da Providência". 

Nº 219/2019, Massao Kanesaki, "Congratulações aos Organizadores do 9º Campori de 
Jovens Edição Urbana, da Igreja Adventista". 

Nº 220/2019, Alexandre Peres, "Congratulações a Mathilde Heiden Cheskys pela vitória no 
21º Miss Terceira Idade, realizado pelo Fundo Social de Solidariedade, Funssol, no dia 27 de 
outubro, no Centro Integrado de Apoio à Educação de Indaiatuba, Ciaei". 

Nº 221/2019, Hélio Ribeiro, "Congratulações a Sra. Sebastiana Mello da Rosa, que, aos 80 
anos de idade, fez o curso de panificação na Casa da Providência". 

Nº 222/2019, Hélio Ribeiro, "Congratulações a Sra. Edilene Cristina Wolf, por se tornar 
Assistente Social da Volacc, Voluntárias de Apoio no Combate ao Câncer". 

Nº 223/2019, Januba, "Congratulações a Sra. Priscila Martins, pelos trabalhos desenvolvidos 
no evento do dia 25/10/2019 em prol do Outubro Rosa". 

Nº 224/2019, Alexandre Peres, "Congratulações a todos os funcionários do Saae, membros 
da Cipa da Vila Avaí, por terem promovido a Semana de Prevenção de Acidentes e Promoção 
da Saúde do Trabalhador Público Municipal, ocorrida entre os dias 28 de outubro e 1º de 
novembro de 2019". 

Nº 225/2019, Alexandre Peres, "Congratulações ao Sr. Manoel Inácio de Farias pela vitória 
no 21º Mister Terceira Idade, realizado pelo Fundo Social de Solidariedade, Funssol, no dia 
27 de outubro, no Centro Integrado de Apoio à Educação de Indaiatuba, Ciaei". 

Nº 226/2019, Pepo, "Congratulações à Assembleia de Deus Leão de Judá, pelo nono 
aniversário do círculo de oração Rosa de Saron". 

Nº 228/2019, Chiaparine, "Congratulações a todos os funcionários do Hospital Dia pelos 
excelentes serviços prestados à população". 

Nº 229/2019, Chiaparine, "Congratulações a Jaqueline Queiroz Carlos da Mota pelos 
excelentes serviços prestados como coordenadora do Hospital Dia". 

Nº 230/2019, Chiaparine, "Congratulações ao Exmo. Prefeito Nilson Gaspar pela inauguração 
da Residência Inclusiva no dia 26 de outubro de 2019". 

Nº 231/2019, Alexandre Peres, "Pesar pelo falecimento de Maria Alves Moreira, ocorrido no 
dia 31 de outubro de 2019". 

Lido, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Moções estão em discussão. Com a palavra o 
Dr. Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Boa noite a todos. Obrigado pega palavra, Sr. 
Presidente. Parabenizar todos os homenageados hoje, aqui, pelas moções, que depois os 
vereadores vão estar falando. 

Eu queria parabenizar primeiro nosso prefeito, Nilson Gaspar, infelizmente ele está um 
compromisso em Campinas, não vai poder vir. Falei com ele agora há pouco, junto o Luiz 
Henrique Furlan, pela iniciativa, né? Foi inaugurada na semana passada a Residência 
Inclusiva, que é um serviço de acolhimento institucional para jovens e adultos com 
deficiências. Recebeu o nome do Sr. Rubens Ribeiro dos Santos, está localizado ali no Distrito 
Empresarial Bartolomai, junto com a Secretaria de Assistência Social. O espaço administrado 
pelo Ciasp. E uma área muito boa, muito bonita, 405 metros, 20 vagas, 10 homens, 10 
mulheres. É um projeto pioneiro na nossa região. 

O Gaspar tem se preocupado muito com essa área social. Nós tivemos a primeira creche do 
idoso no município já feita, Residência Inclusiva, tem a Vila dos Idosos, que deve estar sendo 
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feita, já inaugurada o ano que vem. É uma preocupação da cidade, né? O governo do nosso 
prefeito Gaspar se sensibiliza com a área social, se sensibiliza com a moradia. Nós temos 
aqui o Pepo que fez um trabalho muito exemplar ali na Habitação. 

Então, a gente fica feliz da estar aqui e poder mostrar os número, né? A cidade vai bem, temos 
problemas, mas é uma cidade bonita, bem administrada. Se Deus quiser, crescendo com 
bastante qualidade para sua população. 

E outra moção que eu vou fazer, na verdade são duas para o Hospital Dia. É uma moção que 
eu tenho um carinho muito especial. Estava vendo aqui a Maria José, né? Que estava aqui. 
Eu comecei minha vida ali no Hospital Dia, 1995, era a Maria José com a Marcinha lá na 
época, né? É o antigo Piap, onde é hoje o Centro Odontológico, ali perto da antiga Judite. E, 
graças a Deus, eu vi crescer, ajudei, fiz uma parte pequena ali no crescimento. Mas eu vejo 
a dedicação dos funcionários ali no dia a dia, né? 

Como a gente falou, essa questão da saúde, se a saúde é boa, se é ruim, se precisa de CPI 
ou não, eu vejo ali o esforço desses funcionários todo dia ali. Não é fácil. E os funcionários 
todos, desde a recepção, da enfermagem, dos médicos, do pessoal da limpeza, portaria. Os 
número são inacreditáveis, né? São 10 mil a 11 mil consultas por mês, 30, 35 especialidades, 
muitos funcionários, o espaço físico ali do Hospital Dia como um todo, já quase 3 mil metros 
quadrados de construção. É muito maior do que muitos hospitais aqui do Brasil. 

E gente só vê esse pessoal trabalhar, gente. Eu chego cedinho lá no Hospital Dia quando eu 
vou, 6h30 manhã eles já estão lá, já estão atendendo os pacientes, fazendo triagem. E você 
vai lá 5h, 6h da tarde, eles estão lá ainda trabalhando. E atendem, atendem bem, atendem de 
uma maneira com uma qualidade excepcional, com muito carinho, e não fazem nenhum tipo 
de discriminação, né? Todo mundo é bem atendido, todo mundo entra, eles procuram se 
sensibilizar com o problema dessas pessoas que buscam o atendimento asilo. 

A gente sabe que o Hospital Dia se tornou uma referência no município, na região, e é difícil 
a gente encontrar hoje uma pessoa na cidade que não conhece o Hospital Dia ou que não 
passou pela unidade. Seja para uma consulta, para uma vacina, pequena cirurgia, uma 
colheita de exame. 

Então, eu sinto muito orgulho de vocês. Eu sinto muito orgulho do que vocês fazem ali todos 
os dias. Vocês procuram fazer sempre o melhor, né? Nem sempre a gente agrada. Mas o que 
eu vejo sempre, todos os dias, é muita dedicação, amor e carinho pelo o que vocês fazem 
pela profissão e pelos pacientes. 

E outra moção especial é a Jaqueline, né? Coordenadora desse grupo todo, uma pessoa 
maravilhosa, que tem feito um trabalho extraordinário ali frente à instituição. E eu só tenho 
coisas boas para dizer de você, viu, Jaqueline? Que você continue essa pessoa maravilhosa 
e continue tratando bem os funcionários, com todo o carinho, com todo o amor que eles 
merecem, né? Antes de tudo, eles são nossos irmãos, nossos companheiros, e a gente está 
nessa luta junto. Parabéns a todos, viu? 

[aplausos] 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Antes de passar a palavra o vereador Massao, 
também quero parabenizar a equipe do Hospital Dia aqui presente. Também sou testemunha 
viva do trabalho que vocês realizam lá. E faço das palavras do Dr. Chiaparine as minhas 
palavras, porque sei da dedicação com que vocês trabalham, acompanho esse trabalho já 
desde 2005, quantas pessoas passaram por lá. Hoje a Jaqueline aqui como coordenadora, 
em nome seu, parabenizo todos os funcionários. Sei da importância que vocês representam 
para nossa cidade, o trabalho que é prestado lá no Hospital Dia para toda nossa cidade. 

Parabéns a todos vocês. Tem aqui também os meus parabéns e o meu motivo de alegria por 
fazer parte dessa equipe com vocês já há tantos anos. Parabéns a todos. 

[aplausos] 
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SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Com a palavra o vereador Massao Kanesaki. 

VEREADOR CÉLIO MASSAO KANESAKI: Novamente boa noite a todos. E neste momento 
de moções, onde os vereadores sugerem moções para lembrar ou para engrandecer 
realizações feitas durante essa semana aqui na cidade de Indaiatuba. 

Então, parabenizar também, em nome de todos do Hospital Dia, que realmente é um trabalho 
diferenciado. Todos os que estão sendo homenageados na noite de hoje, parabenizar. 
Também quero cumprimentar aqui, não vi, o pastor Chico, está aqui junto com a gente, o 
Ericson que agora é o atual presidente da Fenui, tem essa grande missão, e tenho certeza 
que vai mostrar resultado, ação e um evento 2020 maravilhoso, conte conosco. 

E aqui, dentro das moções, quero dar destaque a uma moção na qual eu estive presente, 
juntamente com o nosso presidente, aqui da Câmara, o vereador Hélio Ribeiro, e nosso 
prefeito, Nilson Gaspar, como disse o Chiaparine, ele está presente em várias áreas, e nessa 
área junto com os jovens não é diferente. É um trabalho diferenciado que ele faz, que 
acompanha, que vê a necessidade, que vê realmente ações e atividades. E nesse evento, 
que foi organizado pela Igreja Adventista, e ela foi o 9º Campori de Jovens, Edição Urbana, 
realizada no dia 25, 26 e 27, três dias de atividades, muitos jovens, mais de 400 jovens aqui 
da região, e estão aqui presentes, eu gostaria que levantasse aqui o pastor Péricles, que ele 
é hoje o coordenador geral da região Sorocaba, que colida mais de 12 mil jovens aqui na 
cidade na região de Sorocaba, juntamente com a Ana Siebra, que é a líder, minha grande 
amiga, aqui da Adventista, e realmente participaram, juntamente com o pastor Fabrício, junto 
com a sua esposa, que está aqui presente. 

E eles fizeram uma ação de impacto, uma ação que muita gente às vezes não teve 
conhecimento, mas quem participou e quem foi impactado realmente são muito gratos, eles 
demonstraram amor. 

Num dia de hoje, muita gente às vezes esquece, e aí as atividades que eles se realizaram 
com esses jovens, foram mais de 20 ações simultâneas juntamente com a cidade de 
Indaiatuba. Pessoas aqui da região que nunca vieram ou já estiveram aqui na cidade, 
puderam transmitir seu amor para a cidade de Indaiatuba. Várias ações, atividades, e tudo 
liderado por esse grupo, pelo pastor, pela Ana e os jovens aventureiros. E eles fizeram mais 
de 20 ações, por exemplo, entrega de rosas. Receber uma rosa tem um significado; visita a 
asilos, asilos também fizeram atividades; feiras da saúde, feiras de amor, e quem quer 
conversar? Muitas vezes as pessoas queriam conversar, somente ter aquele... compartilhar 
aquele momento de alegria, aquele momento de tristeza, mas queriam uma companhia. E, 
principalmente, uma passeata no combate às drogas, incentivando distanciar, mostrar o 
trabalho de prevenção contra esse mau que atinge não só aqui, mas é o mundo. 

E aí, nesse avento nós tivemos muitas pessoas que participaram e fizeram grandes 
depoimentos, jovens aqui da cidade que falaram que a cidade realmente é diferenciada, a 
cidade de Indaiatuba, ela é maravilhosa, que o povo de Indaiatuba tem um carinho e eles 
tinham que retribuir. E eles amaram participar nesse três dias de atividade, junto com a Igreja 
Adventista, e na qual eu quero aqui parabenizar em nome de vocês, pastor Péricles, da Ana 
Siebra, da sua esposa, pastor Fabrício. Parabéns por esse trabalho que realmente impactou 
nossa cidade. Muito obrigado. Parabéns. 

[aplausos] 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As moções continuam em discussão. Com a 
palavra o vereador Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, Srta. Vereadora, 
público que nos honra com sua presença. Quero aqui deixar meu abraço, a todos os meus 
cumprimentos. Eu vi há pouco aí, o ex-vereador Agostinho, que estava presente, quero 
também deixar aqui meu abraço ao ex-vereador, sempre vereador. 
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E queria falar, eu fiz uma moção para o Gilberto José Alves e para o Sr. Eduardo Monteiro 
Peroni, que, na verdade, nada mais são que o Betinho e do que o Du, né? 

E eu queria dizer uma coisa a vocês, esses dois rapazes são um exemplo do que um cidadão 
pode e tem condições de fazer para sua comunidade, são dois rapazes absolutamente 
simples, que lutam o dia a dia com a vida, que trabalham, que correm atrás, que, como todos, 
passam por muitas dificuldades, que criam seus filhos do trabalho, e são dois rapazes que 
realizam na sua comunidade um trabalho que engrandece a cidade. 

Isso demonstra um pensamento que há muito que eu ouço, que diz o seguinte: Ninguém é 
tão simples que não possa ajudar alguém, e ninguém é tão importante que não precise da 
ajuda de alguém. A vida é exatamente isso, ao invés desses rapazes ficarem a reclamar, a 
dizer do que está errado, a se colocar sempre na posição contrária, não, eles disseram: 
Vamos fazer a nossa parte para melhorar a nossa região, para ajudar a nossa gente, para 
ajudar as nossas crianças, para ajudar a nossa cidade. 

E eles realizam uma festa do dia da criança, já é o terceiro ano, que nesse ano, entre crianças 
e aqueles que lá participaram durante o dia todo, deu mais de 2 mil pessoas. E eles têm hoje 
uma ajuda de parte da comunidade, dos comerciantes, que têm a alegria e a disposição de 
poder ajudar e a poder fazer esse trabalho. 

Mas essas coisas, elas não acontecem de uma hora para outra. Hoje já estive com eles na 
prefeitura, já fazendo uma reunião, porque eles vão fazer agora, também, no Natal, eu 
confundo, 15 e 18. É 15, 15. Vão fazer lá uma festa de Natal para as crianças daquela região 
toda. E já estão começando a conversar para fazer a outra festa das crianças daqui um ano. 

Então, as pessoas acham que tudo é fácil, dizer que está errado é uma beleza. Eu quero que 
o cidadão dê o suor e dê o compromisso dele com a cidade. Não aponte apenas erros, nos 
traga sugestões, nos diga como é fazer o certo, nós ajude. E quando eu presto essa 
homenagem a esses dois jovens, eu homenageio a todos aqueles que os ajudam, aquelas 
senhoras que estavam lá cortando o cabelo, aquelas senhoras que estavam lá entregando a 
pipoca, aquelas pessoas que estavam lá vendo a pressão, medindo a diabetes, aqueles 
moços que foram lá cantar. Todos esses devem ser homenageados, porque são essas 
pessoas anônimas que, ao invés de ficar em mi-mi-mi, realmente realizam alguma coisa que 
pode e que muda a vida de muitas pessoas. É nisso que eu acredito. 

E é por isso que eu digo, nada resiste a trabalho, nem um mi-mi-mi, nem a tal daqueles que 
sabem tudo atrás de um computador e de uma máquina, mas não conhecem as dificuldades 
das ruas, não conhecem as pessoas que moram nas ruas, não conhecem a cidade como um 
todo. É nessa gente que eu acredito. 

E é por isso, Du, e é por isso, Betinho, que eu tenho orgulho de ser amigo de vocês há muitos 
anos, e acompanhar o trabalho que vocês fazem na comunidade de vocês. Vocês me enchem 
de esperança e me dão alegria, porque vocês são verdadeiramente pessoas que mudam e 
que sabem construir um futuro melhor. 

Eu quero também deixar aqui os meus cumprimentos a todos que foram homenageados, em 
especial a todas as pessoas que são... que trabalham na área da saúde e que sabem da 
dificuldade do dia a dia. 

Fica aqui ao Betinho, ao Du, o muito obrigado e o muito obrigado de Indaiatuba pela dignidade 
e pelo trabalho de cada um de vocês. Um grande abraço e obrigado. 

[aplausos] 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Com a palavra o vereador Pepo. 

VEREADOR JORGE LEPINSK PEPO: Mais uma vez desejar boa noite ao Sr. Presidente. 
Um grande abraço a todos os homenageados. E como o Cebolinha disse, todos 
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merecidamente, Hospital Dia, ao Du, o Eduardo aí presente, e aos trabalhos que vem 
prestando à população de Indaiatuba. 

E minha homenagem hoje também não foge muito disso, não, Cebola, nós sabemos que, 
através da religião, sela ela qual for, desde que a gente procure um Deus e sirva a ele, 
independente da religião, acho que todas são válidas, e a minha moção de congratulações 
hoje vai para a Assembleia de Deus Leão de Judá pelo nono aniversário do círculo de oração 
Rosa de Saron. As meninas estão aqui. Poderiam levantar, por favor? A pastora Elizete, está 
presente? A pastora Elizete e a missionária Vera, essas duas à frente desse grupo não têm 
medidos esforços para mudar a vida de pessoas. 

Elas trabalham em um grupo sólido comprometido e, principalmente, em ajudar as melhores 
que passam por dificuldades, seja lá qual for, dificuldades espirituais, às vezes casos de 
depressão, e elas fazem esse trabalho, como o Cebola falou, que ninguém enxerga, mas, no 
dia a dia, elas, através da religião, fazem o bem para nossa cidade. 

Então, através desse microfone, através da Câmara Municipal, eu peço voto favorável de 
todos os amigos aqui, todos os vereadores, porque vocês vão merecedoras. E pessoas como 
vocês merecem sempre ser homenageadas nessa Casa e receber essas congratulações e 
receber toda a nossa homenagem. Porque o trabalho que vocês fazem é maravilhoso. E vocês 
estão de parabéns. Muito obrigado a todos. 

[aplausos] 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Ainda mas moções, o vereador Alexandre está 
com a com a palavra. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos mais uma vez. Hoje, 
realmente, as homenagens através de moções estão em altíssimo nível. E vamos continuar 
nesse nível. 

Eu apresentei três moções, uma para o Sr. Manuel Inácio de Farias, pela vitória no 21º Mister 
Terceira Idade. Parabéns, viu, seu Manuel? 

[aplausos] 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Indo no mesmo assunto, outra moção foi para 
a dona Matilde Cherkys, também pela vitória no 21º Miss, Terceira Idade que aconteceu 
agora, no dia 27 de outubro, lá no Ciaei. Dona Matilde eu conheço pessoalmente, é uma 
pessoa muito fina, muito elegante, combinou bastante aí com mister, com o seu Manuel. E 
dona Matilde, e seu Manuel, é um orgulho para a gente tê-los representando Indaiatuba como 
Mister Terceira Idade. 

E também eu queria dizer que esse concurso, eu já tive alguns amigos da família, amigos dos 
meus pais que participaram, sempre acompanhei, é um curso de alto nível, muito bem 
disputado e quem vence tem que ter homenageado. Por favor, levantem os dois para todo 
mundo conhecer quem nos representam no Miss e Mister Terceira Idade. Parabéns aos dois. 

[aplausos] 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Outra moção que eu quero defender e aqui e 
apresentar aqui, é com relação aos funcionários do Saae, aos meus amigos funcionários do 
Saae, membros da Cipa da Vila Havaí. Vou citar um por um, não podia deixar de citar um por 
um. Aqui o Ricardo, o João Salustiano, o Ildo, o Bruno, a Roseli, o Edgard, o Avildo, a 
Vanessa, a Larissa, o Nilson Sigobia, o Rafael, o Lucas, o Léo e a Ana Alves. 

Parabéns por esse evento que vocês fizeram, que foi do dia 28 ao dia 1º. Vocês seguiram, 
inclusive, uma lei de minha autoria, que cria essa semana no município de Indaiatuba, que é 
a Lei nº 6861/2018, que essa lei, o objetivo dela conscientizar líderes e liderados à prevenção 
do riscos, a importância do ambiente de trabalho saudável e seguro, e também permitir uma 
reflexão sobre a saúde e segurança do trabalhador. 
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Eu participei de algumas das palestras, também foi de altíssimo nível. É muito importante que 
a prefeitura acate isso como um todo. O Saae saindo na frente, mais uma vez, com essa 
equipe de profissionais de altíssimo nível representando a Cipa, só orgulha o nosso Saae, só 
orgulha a nossa cidade. É de extrema importância que os funcionários saibam das questões 
que envolvem o ambiente de trabalho saudável, dos riscos, e por aí vai. 

Enfim, parabéns aos 14 que eu citei aqui. Que o ano que vem seja muito melhor do que esse 
ano, se é que é possível porque realmente esse ano vocês capricharam, eram palestrantes 
de alto nível e estou muito orgulhoso de vocês, mesmo porque, eu sou da família de vocês, 
mesmo porque, eu também sou funcionário do Saae. Parabéns a todos vocês. E, por favor, 
ficam em pé para todos conhecerem quem são os membros da Cipa. Parabéns. 

[aplausos] 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Muito obrigado. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Com a palavra o vereador Januba. 

VEREADOR JOÃO DE SOUZA NETO: Boa noite, Sr. Presidente, companheiros de bancada, 
público presente. 

Quero também deixar meu parabéns, um abraço e um beijo no coração de todos os 
homenageados. Porque se estão sendo homenageados é porque vocês são merecedores 
dentro da área de vocês, da comunidade de vocês. 

E a minha moção também, ela não vem muito diferente em relação a todas as outras que os 
companheiros fizeram, né? Quero dizer que vamos fazer uma homenagem a uma 
menina/moça, empresária do ramo de beleza, e que não mede esforço para ajudar as 
pessoas. 

Nós ficamos felizes porque normalmente as pessoas acham que só quem pode ajudar as 
pessoas é o político, é o vereador, é o prefeito, e, na realidade, não é assim. O Cebolinha 
deixou bem claro aqui e agora, para os dois mínimo que foram homenageados, que qualquer 
cidadão que se identifica com a nossa cidade, que quer o bem da nossa cidade, que quer 
melhorar a nossa cidade e que quer melhorar a nossa comunidade, ele sim, pode dar essa 
participação. 

Então, a Priscila Martins é conhecida como a Pri, né? Pri, eu gostaria que você ficasse em pé 
para o pessoal te conhecer. Nós temos aqui também a companheira nossa, vereadora Silene, 
que é autora do Projeto Outubro Rosa, né? E você fez um evento dentro da nossa 
comunidade, comunidade que nós moramos lá, né? E um evento onde você levou grande 
parte dos seus clientes, das suas clientes e de pessoas que se identificam com você e com o 
seu trabalho. 

Então, quero dizer para você que eu não estou aqui hoje só te homenageando, eu estou feliz 
por saber que essas sementes têm em todas as comunidades. E quem quer fazer algo para 
alguém, não precisa ganhar para fazer, a gente faz sem ganhar. A gente não mede esforços, 
a gente, muitas vezes, não volta para casa, não voltamos para casa para ajudar alguém, é o 
voluntariado, as pessoas que estão aqui, o pessoal da igreja, né? De uma maneira geral, a 
gente sai do nosso trabalho, muitas vezes, para fazer o bem para alguém. 

Então, eu quero te dar um beijo no coração e dizer para você que eu estou muito feliz de ter 
você dentro da minha comunidade, e que não fosse na minha comunidade, mas você como 
uma pessoa que tem olhares diferentes, que busca fazer o diferente. 

Então, para pessoas como você, a gente só tem que bater palma e de desejar saúde. Muito 
obrigado por você está aqui hoje com a gente. 

[aplausos] 
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SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As moções continuam em discussão. Também 
apresentei três moções. Vou falar um pouquinho sobre elas. 

Boa noite a todos, novamente. Uma noite especial nessa Casa com a presença de tantas 
pessoas. 

Eu costumo falar que as moções são importantes porque homenageamos as pessoas que 
fizeram algo de relevância, mas também porque vocês acabam acompanhando as nossas 
sessões e sabendo das coisas que acontecem no nosso município, as proposições que são 
apresentadas pelos nobres pares. 

Eu quero, antes de falar das minhas moções, eu quero parabenizar também todo o pessoal 
que foi homenageado aqui hoje, o Gilberto, o Betinho, através do vereador Cebolinha; os 
organizadores do Campori Jovem, estive lá presente, juntamente com o vereador Massao; os 
homenageados do vereador Alexandre, seu Manoel e a dona Matilde Cherkys, que 
participaram tão brilhantemente da escolha do Miss e Mister, também levo os parabéns a 
dona Odete Januário Ribeiro, que foi a miss simpatia, Almir Barbosa, miss (sic) simpatia 
também, seu Francisco Assis, o miss (sic) elegância, a Mara Sousa, a miss elegância, mas, 
parabéns especiais a vocês. Dona Dolores ao longo dos seus 88 anos foi a grande vencedora, 
juntamente com o seu Manuel também ao longo dos seus 80 anos. Parabéns a vocês, levem 
os parabéns a todas a Funssol, a todos os organizadores desse bonito evento. 

Também quero parabenizar a Priscila, do vereador Januba; os funcionários da Cipa, do 
vereador Alexandre, as mulheres da Assembleia de Deus, todo o pessoal do Hospital Dia que 
já foi falado. 

E também agora falar das minhas homenageadas, né? Já falei um pouquinho das outras. A 
primeira que eu quero falar é da Gilda. A Gilda que já há 13 anos dá os cursos de padaria 
artesanal lá na Casa da Providência, agora também no Educandário. É Educandário, Gilda? 
É no Educandário, né? 

SRA. ESTROGILDA TEODORA DOS SANTOS: [pronunciamento fora do microfone]. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Tá. E também no Educandário Deus é 
Natureza. A Gilda veio lá da Paraná, lá de Santana do Itararé, já realizava alguns trabalhos 
voluntário, já tinha sido homenageada lá também. E hoje está sendo homenageada aqui em 
Indaiatuba. 

Por que é que nós estamos fazendo essa homenagem, Gilda? Eu tenho a oportunidade, já 
tive a oportunidade de estar em três ou quatro formaturas do curso você oferece, eu vejo o 
trabalho que você realiza junto às suas alunas e alguns poucos alunos... Eu também, quando 
fiz meu curso de padaria, era só eu de homem, não tinha mais nenhum homem. Eu vejo que 
a quantidade é pequena lá também. Mas eu sei que além de ensinar aquelas pessoas a arte 
de fazer um pão, fazer um bolo, fazer um doce, você também promove a integração a essas 
pessoas, você promove a amizade. E a amizade é algo importante que nós temos nas nossas 
vidas. 

Isso aqui que nós estamos hoje, vai passar um dia, mas as amizades verdadeiras, elas vão 
prevalecer. E eu sei que as amizades que você constrói lá são amizades verdadeiras, porque 
o que você faz, você faz com muito carinho e amor. Parabéns, Gilda, pelo trabalho que você 
realiza. 

[aplausos] 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): E a segunda indicação é para a Edilene. A 
Edilene foi coordenadora do curso lá, foi coordenadora da ONG por sete anos, né? Edilene? 
Edilene que também já tive a oportunidade de participar de algumas ações solidárias que ela 
fez, visando algum recurso para a Casa da Providência. Nós sabemos que a prefeitura faz a 
subvenção, mas nunca é suficiente. E a Edilene prestou em trabalho importante junto à Casa 
da Providência. 
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Hoje ela está no Volacc, mas faz um trabalho social muito grande em nossa cidade. Tivemos 
há poucos dias, né, Gilda, o caso daquele paciente que nós acabamos... encaminhei para o 
Volacc, eu percebi a preocupação da Gilda falando comigo todo o tempo para saber como 
que estava o Francisco, se o Francisco estava bem, se o Francisco não estava, 9h, 10h da 
noite. E eu quero te parabenizar por todo esse trabalho voluntario que você realiza na nossa 
cidade. Parabéns, Edilene. 

[aplausos] 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): E a minha última homenageada, eu deixei por 
último, seu Manuel e dona Odete, porque a dona Sebastiana, ela também tem 80 anos, seu 
Manuel. Dona Sebastiana, ela cuidou de cinco filhos, aos 40 anos ela descobriu que ela tinha 
aquela doença de Chagas, e passou a lutar e luta contra essa doença até hoje. Aos 50 anos 
ela superou todos os obstáculos e aprendeu a escrever. E esse certificado que ela recebeu 
do curso de padaria artesanal, foi o primeiro certificado da vida dela, aos 80 anos. E um 
detalhe, a dona Sebastiana já leu a Bíblia três vezes depois que ela aprendeu a ler, por isso 
é merecedora dessa homenagem aqui, dona Sebastiana. Parabéns a senhora, à toda seu 
família. 

[aplausos] 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Eu gostaria que vocês se colocasse em pé 
para que as pessoas conhecessem vocês. Parabéns a todos vocês. Deus abençoe muito a 
vida de vocês, que vocês possam continuar esse trabalho maravilhoso que vocês realizam. 
Meu muito obrigado. 

[aplausos] 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As moções estão em votação. Vereadores 
favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. As moções foram aprovadas. 
E a moção de pesar será encaminhada à família enlutada. 

Passamos às matérias apresentadas. Com a palavra o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Matérias apresentadas. 

Projeto de Lei nº 202/2019, Executivo Municipal, "Dispõe sobre a responsabilidade do 
agressor pelo ressarcimento dos custos relacionados aos serviços de saúde prestados pelo 
município às vítimas de violência doméstica e familiar, e aos dispositivos de segurança por 
elas utilizados". Às comissões. 

PL nº 210/2019, Arthur Spindola, "Declara de Utilidade Pública a ONG Anjos de Patas". Às 
comissões. 

PL nº 226/2019, Cebolinha, "Denomina Rua Lázaro Job Kinoch o sistema de lazer que 
especifica". Às comissões. 

PL nº 227/2019, Cebolinha, "Denomina Vereador Antônio Bicudo de Almeida o próprio 
municipal que especifica". Às comissões. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Antes de passarmos à ordem do dia tem um 
pedido de regime de urgência especial a pedido do vereador Arthur Spindola. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Requerimento de regime de urgência Projeto de Lei 
nº 210/2019. "A Mesa da Câmara Municipal vem respeitosamente requerer ao Plenário nos 
termos do art. 133, inciso I, alínea 'a' do Regimento Interno, que o Projeto de Lei nº 210, de 
autoria do vereador Arthur Spindola, tramite em regime de urgência especial. Sala das 
Sessões, 4 de novembro de 2019". 

Lido, presidente. 
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SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O pedido de regime de urgência está em 
discussão. Está em votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários te 
manifestem. O pedido foi aprovado. 

Passamos à ordem do dia. Com a palavra o primeiro-secretário. 

 

ORDEM DO DIA 

 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Ordem do dia. Pelo regime de urgência entra no 
Projeto nº 210, de autoria do vereador Arthur Spindola, que declara de utilidade pública a ONG 
Anjos de Patas. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): A projeto está em discussão. Com a palavra o 
autor, o vereador Arthur Spindola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPINDOLA: Boa noite novamente, Sr. Presidente, todos 
os vereadores, a todo o público presente. 

Queria começar agradecendo ao nosso presidente Hélio Ribeiro, ao líder de governo, Luiz 
Alberto Pereira, o vereador Cebolinha, e a todos os vereadores deste Plenário que aprovaram 
o regime de urgência, que nos auxiliaram para que este projeto pudesse vir de forma urgente 
na nossa Casa, devido situação que a própria ONG percebe hoje. Porque é necessário que 
seja aprovada a questão do Conselho Municipal dos Animais, e a gente precisa dessa 
utilidade pública para que as coisas funcionem. 

Então, queria começar agradecendo de verdade ao presidente Hélio Ribeiro, ao Luiz Alberto 
Pereira, por terem nos ajudado nessa empreitada. 

Vamos lá. Vamos falar sobre a ONG Anjos de Patas. Eu queria... Eu não vou fazer... não é 
uma moção, não é uma homenagem. Já fiz uma homenagem a vocês pelo trabalho que 
realizam. Eu acho que nesse momento é importante dizer o porquê que você estão recebendo 
essa homenagem, o porquê vocês estão recebendo esta tarimba de utilidade pública no nosso 
município. 

Primeiro, em relação à ONG Anjos de Patas, para quem não sabe, vou contar uma historinha 
do como funciona o dia a dia. Para quem não sabe, a ONG Anjos de Patas é a ONG que mais 
fiscaliza pessoalmente e, infelizmente, virtualmente, porque recebe mensagens o tempo todo 
sobre isso, casos de maus-tratos aos animais na nossa cidade. É a ONG que mais fiscaliza 
isso dentro do nosso município. Haja vista o número de denúncias, haja vista os números de 
Boletim de Ocorrência abertos, dentre outros materiais comprobatórios. 

E aí, quando a ONG fiscaliza... e mais, inclusive, do que a própria prefeitura, mais do que o 
Poder Público, que nem tem um departamento especializado para isso. E aí, acontece? Essas 
mulheres e homens aqui, de todo este tamanho, vão até à casa de alguém, vão até a empresa 
de alguém, vão até a um local específico, para enfrentar pessoas que estão ocasionando 
maus-tratos a animais. 

E aí eu gostaria de uma reflexão. Se você está enfrentando uma pessoa que teve a coragem 
de cometer violência ou outros atos abusivos em relação a animal, imagine o que essa pessoa 
podem fazer com o ser humano. E elas vão lá, de peito aberto, enfrentam, vão até a 
residência, às vezes é uma orientação, e às vezes vira um resgate, um resgate desses 
animais. 

E como que funciona? A ONG tem um apoio do poder público para isso? Infelizmente não. 
Esses animais, quando têm que ser resgatados, quando têm que ser retirados daqueles 
malfeitores, daquelas pessoas que cometeram... tiveram a capacidade de cometer maus-
tratos, esses animais são levados a clínicas veterinárias particulares. Nós não temos essa 
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estrutura do poder público. Esses animais são levados a clínicas veterinárias, particulares, 
onde são medicados, passam por hemograma. Na maioria das vezes, por serem resultantes 
de violência, cirurgias, correções ortopédicas, às vezes estão com determinadas doenças 
porque, infelizmente, não foram vacinados. E todos esses custos, todo esse trabalho, é a 
ONG que realiza. Tudo isso fica na conta da ONG, fica no CNPJ, fica no bolso dos voluntários. 

Nós já tivemos contas em clínicas veterinárias, recorrentes, de mais de R$ 20 mil, por 
problemas que não permanecem a eles, que são cidadãos, que perecem ao poder público. E 
aí, como eles fazem para sobreviver em relação a essas verbas? Realizam bingos, pedágios 
em semáforos, venda de comida, parcerias em eventos, shows de música, musicais, eventos 
festivos. E aí? Tudo isso para poder sobreviver, porque, infelizmente, não possuem o apoio 
de ninguém. 

E de todos esses números que eu passei, a gente começa a verificar o porquê existe a 
utilidade pública. Quais são os resultados disso? Hoje nós temos o maior gatil da cidade na 
ONG Anjos de Patas, com mais de cem gatos abrigados. Hoje nós temos um canil com mais 
de cem cachorros abrigados. Hoje nós temos casas de voluntários cheios, lotados, de animais, 
que não permaneciam a eles, mas que foram resultados desses resgates, desses maus-
tratos, desses problemas ocasionados. 

Téia, recentemente no bingo você adotou um gatinho, lembra? Que entrou correndo no bingo, 
um filhote, que estava dando trabalho para todo mundo, e foi adotado de muito amor pela 
Téia. Mais uma vez, mais um voluntariado de um animal que não permanece a eles, fazendo 
a diferença na nossa cidade de Indaiatuba. 

Hoje o resultado disso também são processos judiciais, hoje o resultado disso também é 
exposição pública dos voluntários, hoje também o resultado são algumas desavenças que, 
por incrível que pareça, ainda tem pessoas que apoiam maus-tratos. Não sei como, mas ainda 
existe. E, nesses processos judiciais, inclusive, nós tivemos uma boa notícia na semana 
passada, é que mesmo fazendo certo, mesmo lutando pelo justo, às vezes ainda existem 
demandas. E recentemente elas foram até contempladas por uma sentença favorável em um 
caso de grande repercussão na cidade, de pessoas que já foram grandes figurões da cidade, 
e têm que pagar pelos crimes que cometeram. 

E aí passando todos esses números para vocês, passando toda essa atuação, tudo isso que 
não é realizado pelo poder público e sim, voluntariamente por uma ONG que sobrevive de 
recursos dos próprios cidadãos, de trabalho que eles mesmos desenvolvem, de todos esses 
resultados obtidos pelo empenho pessoal de cada um dos voluntário dessa ONG, eu 
pergunto: Tem alguém que ainda acha que eles não fazem uma utilidade pública para o nosso 
município de Indaiatuba? 

Para encerrar, só uma conta que nós fizemos lá no gabinete, acreditamos que, pelo menos 
nesse os últimos três anos de atividade da Ong Anjos de Patas, mais de 10 mil animais foram 
atendidos em diversas situações pelo pessoal dessa ONG. Imaginem o que seriam desse 10 
mil animais na mão do poder público, das estruturas que nós temos, que a prefeitura tivesse 
que cuidar. Então, acho que não tem mais nenhuma discussão em relação à utilidade pública 
desta ONG. 

Parabéns pelo trabalho de vocês. Parabéns por tudo o que vocês desenvolvem. Parabéns por 
terem chegado até aqui. Contem sempre com este vereador, com esta Casa, com esses 12 
vereadores que são favoráveis a essa utilidade pública dá à ONG de vocês. Parabéns. Esse 
é só o início do sucesso que vocês merecem. Muito obrigado. 

[aplausos] 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto continua em discussão única. O 
projeto está em votação única, por se tratar de regime de urgência. Vereadores favoráveis 
permaneçam como estão... Esse não é dois terços? Não, né? Vereadores favoráveis 
permaneçam como estão, contrários se manifestem. O Projeto foi aprovado por unanimidade. 
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Com a palavra o primeiro-secretário-- 

SR. ALEXANDRE CARLOS PERES: Sr. Presidente? O PL 221 e 222 de 2019, eu pediria a 
leitura. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): É a justamente. 

SR. ALEXANDRE CARLOS PERES: E a votação única e a discussão única também. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Faça a leitura dos dois projetos juntos, por 
gentileza. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL nº 221/2019, Alexandre Peres, "Denomina Rua 
Harue Pecht o logradouro público do Jardim Residencial Maria José, que especifica". 

PL nº 222/2019, Alexandre Peres, "Denomina Rua Aristidi Barnabé o logradouro público do 
Jardim das Gaivotas, que especifica". 

 Os dois votação única simples.   

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Os projetos estão em discussão única. Com a 
palavra o autor, vereador Alexandre Peres. 

SR. ALEXANDRE CARLOS PERES: Nesse momento a homenagem que eu faço através de 
nome de rua. Só para que todos saibam, nome de rua é prerrogativa do vereador, é ele que 
nomeia as ruas que ainda não têm nome. Que, para isso acontecer, tem que passar também 
pela Fundação Pró-Memória, mediante um questionário amplo e bem elaborado. Aprovado lá, 
vem para cá, para o Plenário, para que os vereadores possam aprovar ou rejeitar, se for o 
caso. 

Mas, enfim, e nome de rua se faz necessário também, porque precisa instituir o CEP, e sem 
o nome isso fica complicado. Então, às vezes alguém fala: Pô, nome de rua. Mas tem que ser 
feito. Então, a gente procura... pelo menos eu procuro fazer homenagens para pessoas que 
realmente merecem ser eternizadas na nossa cidade, através de um nome de rua. 

A que eu vou defender agora é a dona Harue Pecht, que morou em Indaiatuba por quase 70 
anos, 67 anos, é casada com o seu Benedito Aroldo Pecht, está aqui presente, seu Benedito, 
que teve dois filhos, o Wagner e a Suzi, que foi colaboradora de maneira intensa da Apae, 
que também foi enfermeira, tanto do HAOC, quanto em Campinas no setor de pediatria, foi 
chefe de departamento no INSS, onde lá era responsável pelas aposentadorias de 
trabalhadores rurais, inclusive, conseguiu ajudar esses trabalhadores rurais que, na sua 
maioria das vezes, eram pessoas simples, a conseguirem a sua tão sonhada aposentadoria. 
Ou seja, isso aqui é uma pequena parte, para não se estender muito, do currículo da dona 
Harue. 

Eu tive o prazer em conhecê-la, era uma pessoa muito querida, uma pessoa que tinha um 
coração enorme, e só me dá um grande orgulho em fazer essa homenagem. Parabéns, 
Wagner. Parabéns Aroldo. Mais do que merecido a dona Harue ser eternizada em nossa 
cidade através de nome de rua. Orgulho para mim, orgulho para o Legislativo, orgulho para 
Indaiatuba. Parabéns a vocês. 

[aplausos] 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Os projetos continuam em discussão. Os 
projetos estão em votação única e simples. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, 
contrários se manifestem. Os projetos foram aprovados. 

Com a palavra o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL nº 47/2019, Ricardo França, "Dispõe sobre a 
gravação em áudio e vídeo das sessões de licitações públicas realizadas pelos Poderes 
Legislativo e Executivo no âmbito do município de Indaiatuba e dá outras providências". 
Segunda votação simples. 
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SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está em segunda discussão. Com a 
palavra o autor, vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Novamente boa noite a todos. É um Projeto 
de Lei que acredito, na sua execução, um tanto simples, mas acho que, como ferramenta da 
sociedade conseguir cada vez mais fiscalizar e acompanhar os atos da administração, é muito 
importante. 

Basicamente ele prevê que ele toda a sessão de licitação será gravada. Essa gravação terá 
que ficar disponível até, no máximo, 48 horas depois da execução dessa licitação, e 
permanecerá disponível para qualquer um que peça, por até cinco anos, no mínimo. 

Acho que é uma ferramenta muito importante. Cada vez mais aqui essa Câmara, nessa 
legislatura, vem aprovando leis que dão mais transparência ao gasto do dinheiro público, e 
acho que é uma tendência natural a ser feita questões como essa. 

Até conversando com o meu colega, líder de oposição aqui na Câmara, quando ele era 
superintendente do Saae, ele desenvolveu uma coisa muito semelhante. Depois, quando ele 
saiu da lá, isso foi deixado de lado. A partir da agora, acredito que todos que votaram 
favoráveis na primeira votação, votarão novamente, até faço esse pedido aos meus colegas 
vereadores. Isso se tornará lei em Indaiatuba e vai ficar muito mais fácil para o cidadão que 
tiver interesse em entender como que foi feita aquela sessão de licitação, consiga ter acesso 
a essa informação. 

Então, peço voto favorável de todos. Agradeço a atenção. Muito obrigado. 

[aplausos] 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Projeto continua em segunda discussão. O 
projeto está em segunda votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários 
se manifestem. O projeto foi aprovado em segunda votação. 

Com a palavra o primeiro-secretário, lembrando que o próximo projeto tem uma emenda. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL nº 77/2019, Chiaparine, "Dispõe sobre medidas 
permanentes de prevenção contra a dengue e dá outras providências". Tem duas emendas. 
Emenda Modificativa nº 3, Chiaparine, "Suprime o inciso I, do § 1º, do art. 11, e o § 4º, e seus 
incisos I, II, III e IV do mesmo artigo do Projeto de Lei nº 77/2019". Segunda Emenda 
Modificativa ao Projeto de Lei nº 77/2019, "O art. 11, § 1º passa a vigorar com a seguinte 
redação: Art. 11, § 1º: Aplicada a notificação, o notificado deverá comprovar a adequação do 
risco à saúde no prazo máximo de dez dias para reversão da notificação e advertência desde 
que não seja reincidente. Inciso I - não sendo comprovada a adequação do risco à saúde, no 
prazo da notificação será aplicada a pena multa; Inciso II - no caso do notificado ser 
reincidente, será aplicada a multa imediata conforme o grau da gravidade. O art. 11, § 4º, 
inciso V, passa a vigorar com a seguinte redação: Art. 11, § 4º, inciso V: Recebida a 
notificação, caberá recurso no prazo de dez dias, sob pena de conversão da notificação em 
multa. Os incisos V, VI, VII e VIII do § 4º do art. 11, passam a vigorar como § 3º, 4º, 5º e 6º 
respectivamente. Sala das sessões, 4 de novembro de 2019. Luiz Carlos Chiaparine". 

Lido, presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As emendas estão em discussão. As emendas 
estão em votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se 
manifestem. As emendas foram aprovadas. 

Passamos à discussão do projeto. Projeto está em discussão. O projeto está em segunda 
votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. O 
projeto foi aprovado em segunda votação. 

Com a palavra o primeiro-secretário. 
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VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL nº 158/2019, Ricardo França, "Determina a 
afixação de cartaz informando os números de telefone e endereços de Conselhos Tutelares 
nos estabelecimentos de ensino regular públicos e privados do município de Indaiatuba". 
Segunda votação simples. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está segunda discussão. Com a 
palavra o autor, o vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Novamente boa noite a todos. Esse Projeto 
de Lei é um tanto interessante, pois ele traz a obrigatoriedade às instituições de ensino a se 
colocar cartazes informando como que é o funcionamento, telefones de contato e localização 
dos Conselhos Tutelares. 

É o tipo de informação que muitas vezes a população precisa ter, mas não sabe onde 
procurar. Então, a gente acha muito bacana a gente conseguir fomentar que essa sociedade 
que cada mais corrido o seu dia a dia, facilite de você obter esse tipo de conhecimento, esse 
tipo de informação. Então, a lei vai nesse sentido. Os comércios que não cumprirem essa 
questão, os comércios da parte de ensino, escolas, etc., primeiro tomam uma notificação, têm 
um tempo para se adequar, para, posteriormente, uma multa que é quase que o mesmo preço 
do cartaz. 

Então, não compensa ficar tomando multa. Mas é óbvio que a gente tem que colocar alguma 
multa para justamente fomentar que a pessoa se mexa. Mas o intuito não é dar multa no 
comércio, e sim, conscientizar ele da importância social que ele aplica. Quantas pessoas 
passam por lá e poderiam ter uma informação mais refinada sobre um assunto tão importante 
que é as funções, os telefones de contato, endereço, e etc., do Conselho Tutelar. 

Essa lei vem nesse sentido, acho que todos serão favoráveis como na primeira votação. 
Agradeço a atenção. Muito obrigado. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto continua em segunda discussão. O 
projeto está em segunda votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários 
se manifestem. O projeto foi aprovado em segunda discussão. 

Com a palavra o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL nº 223/2019, Executivo Municipal, "Autoriza a 
transposição de dotação orçamentária consignada no orçamento vigente, e dá outras 
providências". Segunda votação simples. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, peço vistas desse projeto até a 
próxima sessão. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O pedido do vereador Cebolinha está em 
votação pedido de vistas até a próxima sessão. Vereadores favoráveis permaneçam como 
estão, contrários se manifestem. O pedido de vistas foi aprovado. 

Com a palavra o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL nº 224/2019, Executivo Municipal, "Autoriza a 
transposição e transferência de dotações orçamentárias consignadas no orçamento vigente". 
Segunda votação simples. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está em segunda discussão. O 
projeto está... Com a palavra o vereador Arthur Spindola. 

VEREADOR ARTHUR SPINDOLA: Rapidamente, Sr. Presidente. Como dei uma... comentei 
sobre isso na sessão anterior, é importante trazer a resolução. O vereador Cebolinha nos 
passou todos os detalhes desse projeto que tinham ficado um pouco obscuros para nós. E, 
inclusive, dentro deste valor, praticamente 90% dele é advindo de convênio federal. O próprio 
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convênio permite essa transferência orçamentária. Então, tudo nos conformes, terá nosso 
voto favorável. 

Obrigado, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto continua em segunda discussão. O 
projeto está em segunda votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários 
se manifestem. O projeto foi aprovado em segunda discussão. 

Com a palavra o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL nº 44/2019, Ricardo França, "Dispõe sobre a 
transparência de portarias de nomeação, exoneração e demissão de servidores públicos, bem 
como portarias de concessão de férias e licença-prêmio na Imprensa Oficial Eletrônica de 
Indaiatuba, e dá outras providências". Primeira votação simples. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está em primeira discussão. 

VEREADOR ADEILSON PEREIRA DA SILVA: Sr. Presidente... 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): A pedido do vereador Figura. 

VEREADOR ADEILSON PEREIRA DA SILVA: Peço vistas desse projeto até a próxima 
sessão. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Pedido de vistas até a próxima sessão. O 
pedido de vistas está um discussão. O pedido de vistas está em votação. Vereadores 
favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. O pedido de vistas foi 
aprovado até a próxima sessão. Foi pedido vistas, vereador. O pedido de vistas foi aprovado 
até a próxima sessão. 

Com a palavra o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL nº 164/2019, Ricardo França, "Determina a 
afixação de cartaz informando o serviço de Disque Denúncia Nacional para os casos de 
violação dos direitos humanos no âmbito do município de Indaiatuba e dá outras 
providências". Duas emendas. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto tem duas emendas, faça a leitura 
das emendas, por gentileza. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Emenda Modificativa nº 1, Ricardo França, "Modifica 
o caput do art. 2º do Projeto de Lei nº 164/de 2019". 

Emenda Supressiva nº 2, Ricardo França, "Suprime o caput do art. 4 do Projeto de Lei nº 
164/2019, renumerando-se os demais artigos". 

Lido, presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As emendas estão em discussão. As emendas 
estão em votação. As emendas foram aprovadas por unanimidade. Passamos à discussão do 
projeto. Com a palavra o autor, vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Novamente boa noite a todos. O Projeto de 
Lei vai bastante na direção do anterior que subi aqui para explicar. Mas como o nobre colega 
mesmo sugeriu, colocar tudo num projeto só não seria possível, pois trata de assuntos 
diferentes e a localização dos cartazes em comércios diferentes. Então, no caso do Disque 
100, que é o telefone nacional para denúncia de abusos e violência contra idosos, mulheres, 
minorias, direitos humanos, ele tem que ter colocado conforme esse projeto nas unidades de 
saúde do município e hospitais públicos ou privados. 

Então, por mais que seja um assunto semelhante por se tratar de divulgação tem de um canal 
importante de conhecimento da população através de um cartaz, trata-se de um assunto um 
tanto diferente, em locais diferentes, justamente para a gente tentar fomentar que em cada 
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local que pessoa vá, ela tenha o conhecimento inerente àquela área que ela está 
frequentando. 

Então, vai o meu pedido dessa vez de voto favorável. Tive um diálogo do Edvaldo que foi o 
autor, se eu não me engano do pedido de vistas na última sessão, ou no mínimo, a gente 
havia conversado sobre isso em plenária mesmo. Foi entendida a questão que ele levantou, 
e a gente está até pensando talvez na próxima votação, na segunda votação, alguma emenda 
nesse sentido. Com certeza concedo um aparte. 

VEREADOR JORGE LEPINSK PEPO: Mais uma vez, boa noite a todos. Eu acho o projeto 
muito importante, vereador. Na última sessão o pedido de vistas foi de minha autoria. A minha 
preocupação é que eu estava conversando com o Cebola agora, é muita lei, né? Acho que a 
gente terá meu voto favorável, com certeza, mas a gente fica obrigando o comerciante a 
colocar cartazes, cartazes, se ele não coloca o cartazes, ele toma uma multa, aí o comerciante 
vai lá, faz sua parede, pinta. Aí vem lá, é lei para colocar cartaz, é lei para isso, é lei para 
aquilo. 

Então, a gente teria que estudar uma forma de criar mecânicos diferentes, porque é muita 
obrigação para o comerciante. Entendo que tem que ser divulgado, mas, nós temos que tomar 
cuidado esse número de leis que a gente está aprovando aqui, é muita lei. O Brasil tem muita 
lei, e o povo não está aguentando mais. 

Se bem que é um assunto importante, tem que ser esclarecido para a população, temos que 
levar informação, mas a gente ficar brigando o comerciante, dono da lanchonete, o dono de 
um bar, a ficar fixando cartaz... Se eu não me engano tem várias leis nesse sentido, e vai ficar 
difícil até fiscalizar depois. 

Então, a minha preocupação é só essa. Terá meu voto favorável. Eu pedi vista na última 
semana daquele outro projeto que é mais ou menos nesse sentido. Terá meu voto favorável, 
mas temos... essa Casa precisa tomar cuidado com esse número de leis que nós estamos 
votando. Porque às vezes a quantidade não quer dizer qualidade. 

Se bem que o projeto é interessante e o assunto tem que ser expandido e divulgado, mas a 
gente precisa começar a criar outro mecanismo ao invés de ficar criando leis para que... vai 
chegar um dia que vai punir alguém, entendeu? Porque tem pessoas que não gostam de 
pregar um cartaz em seu comércio e as pessoas também não fogem da razão. Muito obrigado. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Perfeito. Sempre benéfico trazer a discussão 
para o local. Até particularmente acredito que a quantidade de leis não são elevadas, acho 
que nossas funções aqui como Câmara é legislar, é fiscalizar é nortear o conhecimento do 
nosso município também, não é só o Executivo que faz a partir ativa do futuro de Indaiatuba. 

Essa lei, a anterior, cada uma ema específica ao um tipo de comércio diferente, para 
justamente não acontecer o que Vossa Excelência colocou. Imagina só a gente obrigar a toda 
padaria a ter cartaz sobre violência contra a mulher, disque-denúncia contra violência contra 
idoso, sobre Conselho Tutelar e por aí vai, que são várias iniciativas interessantes. 

A questão do Disque 100 é justamente para tentar aglutinar vários problemas que acontecem, 
que são em torno dos direitos humanos que envolvem as gestante, idosos, mulheres, 
minorias, tudo numa questão só, já envolvendo diretamente a parte da saúde, que eu acredito 
que é um dos locais mais importantes, maior facilidade da pessoa ter conhecidos sobre isso, 
e, muitas vezes, quando acontece algum problema, a pessoa acaba indo diretamente na 
unidade de saúde ou no hospital. Então, a gente tenta separar bem para evitar esse tipo de 
problema. 

Mas, particularmente não acredito que o número de leis nesse sentido sejam excessivas. Se 
não me falhe a memória, tem, além dessa duas que tudo indica que serão aprovadas, mais 
uma falando sobre o direito das mulheres, combate à violência, que também é divulgado 
através de cartaz. 
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Mas acho muito interessante o apontamento aí do vereador, e é bacana que essa Casa de 
Leis debata cada vez mais os projetos, que venham do Executivo, que sejam de autores aqui 
de dentro mesmo. Acho que é salutar a necessidade de cada vez discutirmos mais as 
propostas de lei aqui na nossa cidade. 

Muito obrigado pela atenção. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto continua em segunda discussão. O 
projeto está em segunda votação... Primeira votação, desculpe. As emendas já foram. 
Vereadores favoráveis, permaneçam com o estão, contrários, se manifestem. Esse projeto, 
se eu não me engano, é a segunda... é a primeira, é a primeira, está certo. Sai aprovado em 
primeira votação. 

Com a palavra o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL nº 215/2019, Executivo Municipal, "Altera o art. 
22 da Lei nº 6.856, de 14 de dezembro de 2017, que atualiza e consolida a legislação 
pertinente à assistência à saúde dos servidores municipais de Indaiatuba, e dá outras 
providências". Primeira votação simples. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está em primeira discussão. Com a 
palavra o vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Novamente boa noite a todos, Sr. Presidente, 
Srta. Vereadora, imprensa, público. 

Basicamente esse projeto trata da questão do convênio saúde dos funcionários públicos de 
Indaiatuba em provimento efetivo. Afeta direta ou indiretamente mais de 15 mil pessoas aqui 
em Indaiatuba e é um assunto que tem que ser muito trabalhado, com muita calma, ser 
devidamente discutido nessa Casa. 

Anteriormente veio um Projeto de Lei muito semelhante, aumentando essas alíquotas que o 
funcionário tem que ter contribuir para ter acesso ao sistema de saúde do Seprev, de 0,2% 
para 1,5%, depois 2%, 2,5%, 3,5%, e ia chegar no final até a do cargo comissionado. Aquele 
projeto em si foi retirado e um novo foi apresentado. Aumentando a alíquota, que hoje é de 
0,2% para 1%. 

Se você pegar a porcentagem, a quantidade de vezes que esse valor foi multiplicado é 
bastante elevado. O valor final de contribuição dependendo do cargo, não é tão elevado 
assim, depende da renda da cada um, essa visão é muito opinativa. Mas da forma como o 
funcionalismo hoje, em Indaiatuba, passa, a gente sabe que a maioria das categorias têm um 
salário abaixo da média da região, mesmo sendo uma cidade muito rica, uma cidade que 
poderia pagar melhor seus funcionários para reconhecer o trabalho dos mesmos. Mas isso é 
uma outra discussão. 

O ponto que trago aqui é o seguinte, na época do primeiro projeto veio um planilha de gastos 
e orçamento comprovando que o caixa, que fazia uma certa reserva de emergência, estava 
baixando. Mas, naquela mesma planilha vinha o dado de que após a reestruturação, essa 
queda ficou mais acentuada, provando que a reestruturação que afetou em torno de 40%, 
50% do quadrado de funcionários da prefeitura, teve um efeito benéfico para esse fundo. 

Então, vendo as promessas, e acredito que até o final do ano é para vir, sim, com um pouco 
de atraso, a reestruturação da Guarda, e é para vir, sim, a do magistério, acredito que essas 
reformas, essas mudanças podem acabar equilibrando de vez as contas, sem fazer ser 
necessário mexer, nesse momento, nesse valor que é descontado do funcionário público. 

Então, o meu voto é contrário por conta disso, acredito que é uma medida que só passa a 
vigorar no ano que vem, e, se der tudo certo, a reestruturação, ela vai equilibrar as contas 
sem a necessidade dessa mudança. Até porque, a mudança, em termos finais de orçamento, 
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o município tem superávit suficiente para cobrir, caso de fato não seja necessária a questão... 
não seja efetiva a questão da reestruturação a fim de compensar esse fundo. 

Então, é o tipo de coisa que a gente pode ser muito ponderado esse momento, aguardar, e, 
se não der certo, durante alguns meses a prefeitura cobre, superavitária, sobra dinheiro em 
caixa, e depois vem uma discussão aqui, talvez em um escalonamento muito menor. Até 
porque, de 0,2% para 1% pode parecer pouco para muita gente, mas para uns ali, com certeza 
vai fazer diferença. 

Então, por hora meu voto é contrário. Acho que temos tempo para analisar melhor, 
principalmente com os resultados da reestruturação quando ela vier. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Projeto continua em discussão. Com a palavra 
o vereador Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Vereador, Srs. Vereadores, Sr. Presidente, Srta. 
Vereadora, público que nos honra com a sua presença, superintendente do Seprev que se 
faz presente, Sr. Corrêa. 

Eu vou dizer uma coisa ao vereador Ricardo, o qual considero muito e tenho por Vossa 
Excelência muito respeito. Mas, Vossa Excelência vai me permitir, Vossa Excelência hoje 
acabou de fazer um dos pronunciamentos mais demagogos que eu acompanhei até hoje. Me 
perdoe a minha sinceridade. 

É muito fácil, vamos fazer aqui uma pergunta às pessoas que estão aqui. Se o cidadão ganha 
R$ 1 mil, ele vai pagar 1% para ter um convênio médico, 1% de R$ 1 mil. 

Então, minha gente, nós temos que votar e acompanhar as questões, até porque recebi vários 
documentos que os funcionários, tanto a nossa questão do funcionário público como os 
representantes da Apeoesp, mandaram um ofício concordando e entendendo que 
logicamente ninguém quer que aumente. Quem é que vai dizer que quer pagar paga hoje 
0,2% passa a pagar 1%? Ninguém quer. Não é essa a colocação. 

Mas o que nós temos que ter em mente nesse momento é uma preocupação que não venha 
acontecer mais para frente uma tragédia nessa questão, e acabe não existindo absolutamente 
nada. É 1%. 

E mais ainda eu quero aqui deixar aqui colocado. Nós nos reunimos aqui por várias e várias 
e várias e várias vezes, esse número e esses dados nasceram, inclusive, da colocação de 
vereadores da oposição que diziam que esse valor que não fosse tabelado, seria o correto. 
Então, é nesse sentido que eu entenderia que todos votariam favoráveis. 

Ninguém é a favor de aumento nenhum, mas nós temos que ver uma necessidade do 
momento. Vamos esperar... Porque é fácil, gente. É fácil. Vamos deixar estourar, depois que 
estourar nós vamos ver. Aí, por que é que deixaram estourar? Então, nós temos que ter uma 
responsabilidade. 

E a nossa responsabilidade é uma questão de justiça, se nós estivermos fazendo com que o 
funcionário passasse a pagar algo absurdo, mas não, nós estamos dizendo que o funcionário 
vai pagar 1%, sendo que aqueles que são comissionados pagam 3,5%. É importante que os 
senhores saibam disso. 

Então, eu quero aqui... Eu não vou me prolongar nisso, porque eu acho que esse um voto 
muito mais do que uma questão que nós vamos ficar discutindo uma questão política. Não é 
uma questão política, é uma questão do momento e de uma responsabilidade de um bom 
senso. 

Eu peço a todos os vereadores, inclusive, o vereador Ricardo, que tenho com ele discussões, 
mas o considero e tenho por ele muito respeito. Quero aqui reafirmar isso, né? Agora pouco 
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votamos uma questão da educação que colocaram semana passada, que havia dúvidas. Nós 
fomos lá atrás das dúvidas, e trouxemos e resolvemos as dúvidas. 

Nós não estamos aqui para entender que o contrário está errado. não. Nós estamos aqui para 
evoluir com o contrário também. Não há isso... nada. É por isso que a Câmara tem 12, porque 
se todos pensassem iguais, nós não precisaríamos ter um número de 12. É nesse sentido 
que nós devemos. 

Mas nós devemos ter, nesse momento, uma visão, uma visão do conjunto das coisas. Então 
eu peço aos Srs. Vereadores, a todos, inclusive ao vereador Ricardo, que porventura, vamos 
votar favorável a esse projeto. Que não é absolutamente nada que vai atingir ninguém. 
Aqueles que pagam os seus convênios no dia a dia sabem o que eu estou dizendo, sabem 
do valor. 

Então, é nesse sentido que nós queremos manter e continuar dando um atendimento a todos. 
Eu peço o voto favorável aos Srs. Vereadores. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Projeto continua em discussão. Com a palavra 
o vereador Arthur. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPINDOLA: Boa noite novamente, Sr. Presidente, nobres 
vereadores. 

Eu acho que é importante a gente colocar um ponto aqui. O vereador Cebolinha usou a 
palavra demagogia, falou que o discurso do Ricardo foi demagogo. Demagogia, procurei aqui 
no significado de várias maneiras, é o poder de natureza imoral exercido em nome das 
multidões, é a estratégia de condução política e ideológica, valendo-se da utilização de 
argumentos apelativos, emocionais ou irracionais. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Me dá um aparte, vereador? Me dá um aparte? 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPINDOLA: Só essa terminar já lhe dou esse aparte, 
vereador. 

Argumentos apelativos, emocionais ou irracionais, invés de argumentos racionais para 
proveito da situação. 

Então, assim, vereador... 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Me dá um aparte, vereador? 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPINDOLA: Ainda não, vereador, vou terminar meu 
raciocínio. 

Demagogia é uma palavra muito forte, muito complicado. Ninguém aqui é demagogo, 
principalmente o vereador Ricardo França, principalmente os vereadores que compõem o 
bloco da oposição. Se nós estamos aqui defendendo contrário a um determinado projeto, é 
porque nós temos uma visão diferente que o senhor, inclusive, sempre nos parabeniza por 
termos visões diferentes e pensamentos diferentes. Então, demagogia, não. 

E eu quero deixar claro o porquê que existe uma forma de pensar adversa que não é nem um 
pouco demagoga. Nós estamos falando que nós estamos aumentando de 0,2% para 1%, e 
que isso não faria diferença na vida das pessoas. Vamos relativizar? Nós estamos falando em 
um aumento relativo percentual de um valor em 500%. Então, de 0,2%, nós estamos indo 
para 1%, nós estamos aumentando em 500% esse valor, cinco vezes mais o que é pago hoje 
em dia. 

E aí, eu fiz um indicação recentemente falando sobre a educação financeira dos indaiatubanos 
e dos brasileiros. E todos concordam conosco de que a educação financeira é ruim, de que o 
brasileiro é descontrolado em suas finanças, que seus orçamentos são mal calculados e que 
a maioria dos indaiatubanos, isso é pesquisa do órgão de proteção ao crédito, a maioria dos 
indaiatubanos está endividado, dos indaiatubanos. 
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Vamos pegar uma relativização em relação aos funcionários públicos. Os funcionários 
públicos não têm aumento, eles recebem anualmente um dissídio, que este ano foi de 3,6%, 
ou seja, abaixo da inflação anual, eles recebem um aumento, um dissídio. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: O senhor vai me dar um aparte ou não, vereador? 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPINDOLA: Se o senhor permitir que eu conclua o 
pensamento. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: O senhor não quer me dar um aparte. Pelo que eu 
estou vendo aí, o senhor quer contar história aí e não quer dar o aparte. O aparte é naquilo 
que o senhor falou. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPINDOLA: Vereador, eu respeito, respeitei sua fala, 
agora peço que o senhor respeite a minha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Até porque eu não falei nada de Vossa Excelência, 
o senhor tinha que respeitar mesmo. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPINDOLA: Presidente, eu gostaria que, por favor, a 
minha fala fosse respeitada. 

Então, nós estamos falando aqui de um aumento de 500% na dívida do trabalhador, que já é 
endividado. Funcionário público de Indaiatuba ganha menos do que aos funcionários público 
da região metropolitana de Campinas. Ganham menos. Menos. Só pegar tabela corporativa 
que o vereador Alexandre Peres já trouxe aqui várias vezes nessa sessão. 

Então, quando a gente fala que as pessoas estão endividadas, que não conseguem controlar 
bem o seu orçamento, como que a gente pode dar uma despesa, um aumento de 500%? Ah, 
mas é pouco, mas é 1%. Esse 1% faz diferença na vida de muita gente, na vida de muitos 
trabalhadores. 

O funcionário político municipal que recebe na sua funções R$ 1 mil, um salário mínimo, ele 
depende de cada centavo daquela remuneração. Cada centavo daquela remuneração faz 
parte do planejamento familiar dele, e qualquer alteração nesse planejamento familiar vai 
fazer diferença. Nós vamos atingir diversos funcionários. 

E para encerrar, para deixar claro apenas a última argumentação, aí a gente entra na questão 
da necessidade. Ah, mas o Seprev vai falir, mas não vai ter dinheiro, mas não sei o que. 
Então, o Sr. Corrêa está aqui presente, e ele deu uma entrevista para o Hugo também aqui, 
do Comando Notícia, uma das maiores mídias municipais, se não for a maior, com a seguinte, 
frase, vou parafrasear, primeiro a parte da frase e depois o que foi dito pelo Sr. Corrêa. "O 
Seprev foi criado em 1993 e teve dez anos de carência. Ou seja, apenas recebeu 
contribuições sem pagar aposentadorias que ficaram sob responsabilidade dos órgãos 
municipais, como prefeitura, Câmara e Fiec, por isso, atualmente o serviço tem de patrocínio 
estimado em algo em torno de R$ 1,4 bilhões entre rendimentos e imóveis. E esse superávit 
deve durar um bem tempo". E aí, abre aspas, o Sr. Corrêa falando: "As projeções dos estudos 
feitos anualmente são de que, em mais ou menos 30 anos, vai haver um nivelamento do que 
se recebe e do que se paga. Mas tem variáveis, e leis que podem mudar isso. Então, é difícil 
prever com precisão". 

Aí nós pegamos os relatórios quadrimestrais, tem um ali na mão da Alexandre, inclusive, em 
relação às finanças do Seprev, e a crise não chegou. O dinheiro que tinha em dezembro de 
2012 é menor do que tem em novembro de 2000... Perdão, dezembro de 2018, o que tinha 
em dezembro de 2018 é menos do que tem em novembro de 2019. Onde está a crise? A 
gente tem 11 meses aí de comparativo. O Seprev tem dinheiro. 

Então, de novo, nós estamos tirando de quem precisa, de quem conta cada centavo para viver 
no seu planejamento familiar, e estamos dando a uma entidade que tem dinheiro, que não 
precisa, que tem suas contas equilibradas. E aí, depois, a gente tem que ouvir que esse 
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discurso é demagogo. Demagogo não, nós vamos defender os funcionários até o final deste 
mandato. Despesas ninguém aguenta mais, impostos, tributos? 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: O senhor vai me dar aparte ou não, vereador? 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPINDOLA: Impostos, tributos, taxas. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Beleza, hein? Essa é a mudança do mundo é essa. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador, contenha-se. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPINDOLA: Presidente, por favor. Não é possível. 
Vereador, lhe daria uma parte, mas por todas as interrupções em minha fala, infelizmente eu 
não poderia. Perfeito. 

Agradeço minha palavra, muito obrigado, Sr. Presidente. 

[aplausos] 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Com a palavra o vereador, Dr. Chiaparine. 
Com a palavra o Dr. Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Boa noite. Obrigado pela palavra. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Me concede um aparte, vereador? 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Deixa eu começar a falar. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Eu já estou pedindo já porque senão não dá tempo. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Tá bom. Eu dou aparte. Só um minutinho. 
Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Vereador, muito obrigado pelo aparte. Eu só 
queria, Ricardo, retiro, realmente fui indelicado com Vossa Excelência, está retirado. 

Mas em relação à colocação do Arthur multiplico a demagogia pela demagogia. O que ele fez 
foi absolutamente demagogo. No momento que ele coloca a questão previdenciária junto com 
a questão de saúde, colocam as coisas misturadas, né? E nós sabemos, eu dizia ao senhor, 
seu... eu dizia ao superintendente Corrêa: Não adianta escutar certas conversas que lá na 
hora a coisa muda. Está aí. 

Então, muito obrigado, Sr. Vereador. Ricardo, está retirado. Eu fui indelicado com Vossa 
Excelência. E Vossa Excelência não é merecedor. Está retirado, me perdoe. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Com a palavra o Dr. Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Bom, gente, eu gostaria de fazer algumas 
colocações. Não vamos entrar no mérito aqui de quem está certo e quem está errado. Vou 
tentar me ater à reunião que foi feita com o Sr. Corrêa. 

Primeiro, o Seprev não pertence à prefeitura, o Seprev pertence aos funcionários. Primeira 
colocação, tá? Então é um patrimônio, é um fundo de pensão que é do funcionário público, 
não é do prefeito, é uma autarquia. 

Segundo lugar, existe um conselho administrativo que é eleito pelos funcionários. Se eu falar 
alguma bobagem, alguém me corrige, tá certo? Então, apesar do Sr. Corrêa ser o 
surpreendente, ele responde para o conselho de administração, não é isso? Não teve eleição 
agora há pouco tempo, não se... Quem trouxe a demanda aqui para a Câmara foi o Seprev 
junto com o conselho de administração. 

O Seprev tem duas situações, tem um fundo de pensão para aposentadoria, que tem a curva 
atuarial todos os anos, que o funcionário desconta em folha de pagamento, prefeitura põe 
mais uma porcentagem. E tem o serviço de saúde, né? Que são coisas separadas com 
dotações orçamentárias separadas. O dinheiro da previdência municipal que vai pagar a 
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aposentadoria do funcionário não custeia a saúde, esse dinheiro é separado, não se pode 
misturar fluxo de caixa. O que é dinheiro para aposentadoria não pode pagar convênio médico. 
Isso está em lei, se ele fizer isso, ele vai preso, né? 

Então, o que a Seprev tem é um desconto em folha que varia de 0,2% a 3,5% para custear a 
despesa. O que o Seprev trouxe para a gente aqui é a questão... foi feito acho que duas ou 
três reuniões aqui com o Sr. Corrêa e representantes do conselho administrativo, que não são 
comissionados, são funcionários de carreira eleitos pelos funcionários, trazendo essa 
demanda para Casa, fazendo a curva atuarial, que teria que ter um reajuste a longo prazo 
para que a parte da saúde ficasse saudável. Isso não tem nada a ver com a aposentadoria, 
nós não estamos discutindo alíquota de aposentadoria. 

Então, esse projeto está sendo... vem para Casa a um pedido do Seprev. Não é pedido do 
prefeito, não é pedido da Câmara Municipal, é um pedido do Seprev, que é uma instituição 
dos funcionários públicos. Se as pessoas entenderem que não tem que ter esse reajuste, o 
Seprev já disse que daqui uns anos extingue o convênio médico. Apesar de ser superavitário 
na arrecadação e na curva atuarial, esse dinheiro não pode custear despesa médica. 

Então, o que nós estamos aqui é uma coisa muito séria, né? Nós estamos discutindo... eu sou 
funcionário, o Alexandre também é, o Seprev na parte da saúde é extremamente importante 
para o funcionário, é um convênio médico muito bom, superior a muitos que a gente tem na 
região, e posso dizer como médico que é o melhor convênio de saúde hoje da cidade, é melhor 
que Unimed, Bradesco, SulAmérica, em termos de cobertura. Quem tem, gosta, usa, né? 

Então, o que eu pediria para os vereadores, é, independente de ser oposição, ser situação, 
vamos nos ater ao que o conselho administrativo trouxe para essa Casa, né? Se amanhã ou 
depois for possível, a gente pode estar conversando com o prefeito, absorver esse aumento 
para que não onere o funcionário, é lógico, a gente quer isso também. Ninguém quer onerar 
o funcionário, né? Pelo contrário, pode... Deixa eu só terminar, pode indo lá. A gente não quer 
onerar o funcionário de jeito nenhum, né? A gente quer. Mas essa discussão foi solicitada 
pelo Seprev, a gente abriu que essa Casa tem que votar essa lei. Mas nada impede que a 
gente vá conversar com o nosso prefeito, o Gaspar, para que seja feito uma compensação 
dessa arrecadação que vai vir, principalmente para os funcionário mais simples, né? 

Então, essa discussão, pedir para o Cebolinha estar vendo junto com o Gaspar, qual que é o 
impacto financeiro que isso representa para o funcionário, e se é possível a prefeitura estar 
absorvendo, né, Sr. Corrêa? Acho que essa discussão pode ser feita, né? 

Mas o objetivo do projeto hoje, é a sobrevivência do plano de saúde do Seprev a longo prazo. 
Então, pediria para os vereadores que se atentassem a essa discussão da uma maneira mais 
racional, para que gente não inviabilize um convênio médico que é de extrema importância 
para o funcionário, né? 

E abrir essa discussão, viu, Cebolinha? O senhor como líder do governo, junto com o Sr. 
Corrêa, qual que é o impacto que isso vai causar, principalmente para aqueles funcionários 
que tem uma remuneração mais baixa e, se for possível, a gente conversar com o Gaspar 
para suplementar essa diferença que vai ocorrer. Que eu acredito que não vai ser grande, 
acredito que o caixa da prefeitura possa estar absorvendo. O que eu pediria é esse bom senso 
a todos para que a gente vote isso com muita tranquilidade. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Agradeço pelo aparte do Sr. vereador, 
agradeço pelo aparte. Voltou porque regimentalmente tem que continuar aí. Como coloquei, 
acredito que é viável a gente esperar mais um pouco o período curto, em teoria, pelo que foi 
prometido, é para vir ainda esse ano algumas reestruturações, que a anterior que abalou 
cerca de 40% a 50% do funcionalismo já deu um novo respiro. Então, acredito que quando 
finalizar essa reestruturação que ainda falta os professores e os guardas municipais, a 
tendência é aumentar a arrecadação do fundo. 



 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 
 

P A L Á C I O  V O T U R A 
   

Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 
CEP: 13.339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

E como muito bem colocado o Chiaparine fez, a intenção é defender o funcionalismo. Tanto 
quem está na base, quanto quem está na oposição está se preocupando com o funcionalismo, 
cada um olhando de uma ótica um pouco diferente. 

Acho que até foi colocado pelo Chiapa, a questão de colocar talvez, se for de fato ser 
impossível não ter essa modificação, que já faça um acordo, que o prefeito já venha a público 
e confirme que ele vai aumentar além da inflação essa pequena diferença, que não vire uma 
conquista real para o funcionalismo, mas, mesmo assim, vira não decréscimo pelo menos. 
Porque, da forma como seria feito, o funcionário, no final das contas, se vier só a inflação no 
ano que vem, ele estaria num pequeno prejuízo. Para alguns pode ser pequeno, para outros, 
com certeza grande. 

Então, o nosso objetivo aqui é discutir o orçamento, discutir as coisas que afetam a vida de 
toda população. Então, por mais que seja apenas para os funcionários públicos, isso já 
envolve direta ou indiretamente aí umas 15 mil pessoas, e a gente tem que se preocupar com 
o bem da nossa cidade. O funcionário público estando com saúde, conseguindo trabalhar da 
forma adequada, tendo sossego, ele, com certeza, produz mais e melhor para toda a 
população. 

Então, agradeço o aparte. E, líder de governo, fique tranquilo quanto às suas palavras, eu 
entendo o calor da emoção, até acredito que daqui a pouco você retira também o que falou 
no nobre colega de oposição. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Muito obrigado. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Porque, com certeza, o senhor sabe que todos 
aqui têm as melhores intenções. Muito obrigado pelo aparte, Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Acho que a sua colocação foi muito feliz também. 
E a gente pode se comprometer, no próximo orçamento, junto aí com o Cebolinha, os outros 
vereadores... Viu, Sr. Corrêa, faz um estudo para a gente qual que é o impacto... 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Eu sei, Cebolinha, mas traduz em número para a 
gente, quanto que isso representa? 

VEREADOR JORGE LEPINSK PEPO: Me permite um aparte, Chiaparine? 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Pode. Vamos só traduzir em número quanto que 
é isso, e a gente, no próximo orçamento, pode até fazer essa reposição para o funcionário de 
alguma maneira, né? Nada... nenhuma discussão é definitiva, nada que a gente não possa 
estar conversando. 

VEREADOR JORGE LEPINSK PEPO: Boa noite a todos. O que nós temos que tomar cuidado 
é que nós temos uma autarquia séria na cidade, que elege um conselho, eles fazem todos os 
estudos, entendeu? E aí, nós chegamos aqui e começa a ficar com essa discussão, que eu 
até acho válida. 

Mas é impressionante como a oposição compara Indaiatuba com outras cidades quando se 
fala de salário. É bom comparar, mas é bom falar também que as cidades que pagam um 
salário maior para os funcionários, está com o 13º de 2016 sem pagar. A maioria, vereador. 
Então, é complicado isso. 

Vamos comparar Indaiatuba também nas outras questões. Agora, é fácil ser pedra, difícil é 
ser vidraça. Então, é complicado comparar Indaiatuba. Indaiatuba tem o melhor salário? 
Provavelmente sim. Mas não dá para comparar Indaiatuba com salário de Elias Fausto, até 
porque, lá nem convênio os funcionários têm. Não dá para comparar com Paulínia, que tem o 
PIB igual ou até maior que Indaiatuba. Muito maior, a terra do petróleo, e lá não tem gasolina 
para pôr em ambulância, não tem gasolina para pôr em viatura. 
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Então, isso que o Seprev fez, tem meu voto favorável, e está de parabéns o estudo, mostra 
que é uma cidade planejada. E lembrando que esse projeto não vem do Executivo, vem de 
uma autarquia séria que funciona, e não é de hoje. O prédio da prefeitura está lá desde 2001, 
inaugurado, o Sr. Alexandre lembra bem, que foi com dinheiro do Seprev, emprestado para a 
prefeitura. 

Então, nós temos que tomar cuidado quando a gente chega aqui e compara Indaiatuba com 
algumas cidades. Vamos comparar em tudo. O salário de Paulínia é maior que aqui? É, só 
que não está recebendo. Campinas não pagou 13º até hoje. Indaiatuba tem muitos 
funcionários que já recebeu a primeira parcela do 13º em janeiro. 

Então, está de parabéns o Seprev. Meu voto é favorável. Como o Cebolinha disse, ninguém 
é a favor a aumento, mas nós temos que ter precaução, votar com responsabilidade e 
seriedade, porque a hora que afundar o barco, não é vocês que vão responder, e sim o 
Executivo Municipal e o Seprev, Sr. Corrêa que é o superintendente. Muito obrigado. 

[aplausos] 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Com a palavra o vereador Alexandre... Opa, 
desculpe vereador, continue, por gentileza. Conclua, por gentileza. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Só concluir. Acho que nós vamos chegar num 
consenso, a preocupação de todos é manter o Seprev funcionando, é manter o funcionário 
com o seu rendimento... não ser penalizado. Acho que de tudo o que gente conversou aqui, 
é possível achar um consenso. Eu voto favorável ao projeto em respeito ao conselho 
administrativo do Seprev, que veio aqui várias vezes. Mas também me comprometo, junto ao 
líder do governo, e junto com o Sr. Corrêa, de a gente fazer esse levantamento de quanto que 
isso vai custar para o funcionário, e a gente ver uma maneira de estar repondo isso, tá bom? 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Com a palavra o vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Por favor, o tempo, atualizar o tempo. Muito 
obrigado. Eu não poderia deixar de dar o meu pronunciamento, mesmo porque eu sou 
funcionário público também... 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Alexandre. Vereador Alexandre. Se 
me permite, só pedir para o vereador Massao assumir, para eu ir do banheiro rapidinho? 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Ok. Dr. Arthur? Dr. Arthur, por favor, atualize 
o tempo. 

Eu não poderia deixar de me manifestar aqui, mesmo porque eu sou funcionário público há 
25 anos, eu sei, muita gente faz críticas a funcionários públicos, mas é uma pequena minoria 
que realmente merece essas críticas. A grande maioria é a que administra, a que ajuda a 
administrar, a tornar essa cidade o que é hoje. E, portanto, quanto mais motivado o 
funcionalismo, mais a população agradece. 

Queria explicar para todos que permaneceram aqui no Plenário, que os projetos vem em duas 
votações. Por que duas votações? Para ter essa discussões aqui. É muito importante essas 
discussões serem feitas aqui no Plenário, até para quem vem assistir a sessão entenda o que 
está sendo discutido, e tire seu própria conclusão em cima do que está sendo discutido. 

Eu compreendo muito bem a situação, o nobre colega vereador Cebolinha... Viu, Cebolinha? 
Vou falar de você, mas com todo o respeito aqui. O nobre colega, vereador Cebolinha, que 
defende o governo, ele às vezes se exalta porque eu sei da responsabilidade que tem na 
costas dele. Ele é muito cobrado. E o Cebolinha é uma pessoa de extrema responsabilidade, 
e às vezes ele se exalta, mas logo em seguida, ele vem, pede desculpa. Esse é o Cebolinha 
que a gente conhece. Então, brigas aqui no Plenário, são brigas aqui no Plenário por causa 
de ideias, mas isso não é levado para fora, graças a Deus. Porque senão não vale a pena 
mais nada. 
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Uma outra questão que eu queria falar, foram feitas algumas reuniões, sim, e, inclusive, o 
primeiro projeto que vinha para votação era 1,5% agora em 2020, 2,5% em 21 e 3,5% em 22. 
Esse projeto que apareceu numa primeira conversa aqui, até trazido pelo Seprev, aliás, o 
superintendente do Seprev está aqui, o Sr. Corrêa, que é uma pessoa que eu tenho extremo 
respeito, extremo respeito, foi apresentado aqui esse projeto, 1,5%, 2,5% e 3,5% até em 22. 
E até partiu... aí esse 1,5% começou a ser discutido, começou a ser discutido, e com tendência 
a cair para 1%. Mas o 2,5% e o 3,5% não, isso estava firme lá no projeto. 

Partiu, inclusive, de mim. Eu conversei com o Chiaparine, conversei com o Cebolinha, falei 
assim: Olha, 2,5% e 3,5% não tem como discutir agora, mesmo porque é 21, 22. Isso tem que 
ser retirado do projeto. Vamos focar em cima da questão do 1%, e não do 2,5%, 3,5%, porque, 
para mim, isso, na minha visão de vereador e de defender a categoria do funcionalismo, era 
o 2,5%, 3,5% não está na pauta. 

E aí o Cebolinha levou isso para o governo e conseguiu trazer: Ok, foi tirado conforme a 
sugestão do vereador Alexandre, foi tirado 2,5%, foi tirado 3,5%. Nós vamos focar só no 1%. 
Ok. É isso que nó estamos focando. 

Agora, é muito sério o que a gente vai votar, porque envolve, mexe no bolso de 5 mil, 6 mil 
funcionários. Então, depois que veio 1%, a gente pensou o seguinte, pelo menos eu pensei, 
agora eu vou... agora dá para começar a discutir, vou conversar com um... vou meditar, vou 
conversar com colegas, vou conversar com funcionários. Cheguei a conversar com o gente 
do sindicato. Cheguei a verificar documentação da Apeoesp. Enfim, eu fui dando minhas... fui 
fazendo as minhas consultas por aí. 

E eu estava verificando, nessa reunião que o Seprev teve com a gente, um balancete que 
eles deram para nós, que é esse balancete aqui. E dá para perceber aqui que, pelo menos 
até ontem nos foi passado, que no último mês, que está aqui, que foi passado, houve uma 
pequena recuperação, porque o dinheiro da saúde do Seprev, ela não está numa 
descendência, ele está oscilando, ele cai um pouco, depois ele recupera, depois ele cai um 
pouco, depois ele recupera. Ué, se está oscilando, cai um pouco e depois recupera, será que 
não é melhor a gente dar um prazo maior para verificar se isso vai decrescer ou vai crescer 
novamente? 

Se esse... Aí o próprio vereador Chiaparine que esteve aqui, a gente percebe que ele também 
está querendo ter uma discussão maior. Se esse projeto que vai ser votado hoje aqui, que 
está sendo votado aqui hoje, que vai ser votado agora a pouco, ele é para valer a partir de 
março do ano que vem, eu vou deixar uma proposta aqui, a princípio. Já que está oscilando... 
Pode ser que ninguém acate minha proposta. Não tem problema. Mas eu, como vereador, eu 
tenho que propor. Vereador é eleito para propor coisas, para sugerir coisas, para ir de acordo 
da sua consciência, ou sim ou não. Eu entendo... eu verifiquei, por exemplo, determinada 
parte do discurso, funcionários públicos que estão aí, que são da Cipa, na grande maioria de 
carreira, que aplaudiram. Eu vi na outra parte do discurso, funcionários que estão aqui, que 
são de comissão que aplaudiram outro lado. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Me concede um aparte, vereador? Me concede um 
aparte? 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Vamos lá, Luiz Alberto. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, Srta. Vereadora, 
público que nos honra com sua presença, líder Alexandre, muito obrigado pelo aparte. 

Vereador, primeiro obrigado pela suas palavras elogiosas à minha pessoa. Vossa Excelência, 
como todos que estão aqui, pela minha mãe que é a coisa que eu mais gosto no meu mundo, 
todo mundo sabia e foi conversado, esse 1% que está aqui, na verdade, é ideia sua. Vossa 
Excelência, nas nossas reuniões, colocou que não aceitava essa escala, e que se a proposta 
viesse de 1% que vossa concordava. 
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Eu quero que Vossa Excelência, pela nossa amizade, sem discussão nenhuma, que Vossa 
Excelência diga que isso não aconteceu. Agora, Vossa Excelência diz: "Tem uma nova 
proposta". Mas essa que está aqui é a proposta de Vossa Excelência. Vossa Excelência disse 
isso nas nossas reuniões, que se viesse 1% seco e que fosse depois de março, Vossa 
Excelência votava. Vossa Excelência falou isso para mim. 

Eu não quero perder o rumo de nada. Eu quero que a coisa seja colocada... Vossa Excelência 
pode até dizer para mim: "Olha, mas eu e me arrependi". Aí eu sou obrigado a respeitar. Como 
me coloquei aí contra, e também aprovei aqui para dizer ao Arthur, a gente discute, briga e 
que isso não saía daqui, que é absolutamente democrático. Quando eu falo demagógico, eu 
não falo no sentido dessa... eu digo de contar uma história que sabe porque eu sei como é. 

Então, vereador Alexandre, meu querido amigo, eu peço a Vossa Excelência que apenas dê 
continuidade a tudo o que nós conversamos. Não estou pedindo nada fora do que Vossa 
Excelência falou. Só isso. Muito obrigado. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Bom, pelo menos o Cebolinha confirmou para 
vocês que quem conseguiu retirar o 2,5% e o 3,5% fui, tá? Então, com certeza, o 3,5% e o 
2,5% não dava para acertar, com certeza. 

Agora, e aí veio o 1% que o sindicato concordou, que a Apeoesp concordou. Agora, o que eu 
quis dizer foi o seguinte, que com um 1% a conversa está aberta, com 2,5% e 3,5% não. 

Agora, o que eu estou propondo não vai prejudicar em nada. Não vai prejudicar em nada. 
Mesmo porque, é aquilo que eu disse, tudo o que tem aumento mexe com pessoas, a gente 
tem que verificar de uma maneira muito clara. Porque se viesse com 2,5%, 3%, eu não queria 
nem discutir, nem discutir. O 1% dá para ter discussão. E essa aqui é uma primeira votação. 
É para discutir. Uai, se convencerem, se depender do convencimento para a segunda 
votação, por isso, às vezes acontece de você votar de uma maneira da primeira e votar de 
outra na segunda. 

Agora, enfim, gente, eu sei que a tempo está curto aqui. Se vai ser votado em março, se vai 
começar a valer em março, o próprio Chiaparine deu a ideia aqui. Chiaparine faz parte da 
base. Por que não segurar essa segunda votação, segura essa segunda votação, e vamos 
esperar mais um, dois, ou três meses para ver se o Seprev recuperou ou não reparou, aí a 
gente vota. É a minha proposta aqui. É a minha proposta aqui. 

Agora, proposta ou se aceita ou não se aceita. Irresponsável não quero ser nem com as 
finanças da Seprev e também nem com o bolso do funcionário. 

É isso. Se vai valer em março, e nós estamos aqui em novembro, por que não esperar dois 
meses ou três meses? Porque está oscilando... O gráfico que foi passado está oscilando, está 
oscilando, vamos ver como é que fica, se dá uma recuperada ou não. É isso que eu estou 
propondo. Muito obrigado. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Bom, pessoal. Legal vocês estarem aqui até 
agora, para vocês verem que as discussões realmente acontecem. Exauridas as discussões, 
passamos à votação. O projeto está em primeira votação. Vereadores favoráveis 
permaneçam como estão, contrários, se manifestem. O projeto foi aprovado com oito votos 
favoráveis e três votos contrários. 

Terminada a ordem do dia, eu agradeço a todos pela presença. Não acabou ainda, peço que 
o vereador Massao assuma a presidência. Passamos à palavra livre. A sessão acabou. Agora 
é a palavra livre. A palavra livre, ela chama-se palavra livre onde o vereador fala do assunto 
que ele achar pertinente. Obrigado a todos pela presença. 

[troca de presidência] 

SR. PRESIDENTE CÉLIO MASSAO KANESAKI: Bom, como não tendo mais nenhum inscrito 
na palavra livre, encerro a 31ª Sessão Ordinária de 4 de novembro de 2019. 
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